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A szovjet emberek tsjabb győzelme

A napokban a Szovjetunió níL 
I nisztertanácsa és a {Szovjetunió 
Kommunista (b) Pártja Központi 
Bizottsága határozatot fogadott el 
az élelmiszerek és az iparcikkek 
állami kiskereskedelmi árának 
ujabb csökkentéséről. A határo
zat értelmében, 1950 március 1- 
től olyan élelmiszerek árait, 
mint a kenyér, a fő lisztfajták, 
a tésztakészítmények, a hús, az 
étolaj, a só 24—50 százalékkal 
csökkentették. Jelentősen olcsób
bak lettek más cikkek, igy szá
mos iparcikk is. A gyapot- és 
gyapjúszövetek, a kész ruhák, a 
kötöttáruk, a fejkendők, a cipők 
10—35 százalékkal olcsóbbod
tak.

Ez az uj árleszállítás, amely 
1947401 már a harmadik, bizto. 
Bițja a szovjet munkások reál
bérének további emelkedését, a 
szovjet rubel vásárlóerejének 
jelentős növekedését. A Szov
jetunió lakossága egy évre szá
mítva összesen nem kevesebb, 
mint 110 milliárd rubelt taka
rít meg az újabb árleszállítás 
folytán. Az első árcsökkentés, 
amely 194” decemberében tör
tént. körülbelül 86 milliárd ru
bel megtakarítást juttatott a 
lakosságnak. A második ár
csökkentés, amelyre 1949 már
ciusában került sor, 71 milliárd 
rubeles újabb megtakarítást je
lentett. .

Az újabb árcsökkentés a 
Szovjetunió népgazdaságának 
nagyarányú fellendüléséről, a 
termelés kibővüléséről, a mun
ka termelékenységének emel
kedéséről és az önköltség csök
kentéséről tanúskodik.

Sztálin elvtárs 1946 február 
9-én elmondott beszédében rá
mutatott arra, hogy külö
nös figyelmet fogunk fordítani a 
közszükségleti cikkek gyártá
sának fejlesztésére, a dolgozók 
életszínvonalának emelésére, az 
összes cikkek árainak követke
zetes csökkentésével . . Ez a 
program most valóra vált. Az 
ui árcsökkentés nagyszerűen 
tükrözi a sztálini gondoskodást 
a_dolgozók jólétéről. A Kommu
nista Párt és a szovjet állam 
alapvető feladatának tekinti a 
nép anyagi jólétének fokozását.
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Az újabb árleszállítások kö
vetkeztében óriásira nőtt a szov
jet lakosság kereslete az élelmi
szeráruk, az ipari ős kulturális 
cikkek iránt. Az áruházakban, 
üzletekben rendkívül nagy a 
forgalom. Vilmában, Litvánia 
fővárosában például a legna
gyobb központi áruházát már a 
kora rcgceli órákban zsúfolásig 
megtöltötték a 
hat óráig több 
fényképezőgép, 
fogyott el, mint februárban két 
l>áf alatt. A kolhozdolgozók és 
a városiak különösen sok rádiót, 
kerékpárt, varrógépet és gra. 
mnfont vásároltak. Kész ruhá
im!, cipőből, gyapjú és selyem
szövetből az áruház háromszor 
i' bliet adott el, mint az árleszál
lítás előtti napokban.

vásárlók- Este 
motorkerékpár, 
fali- és karóra

A Szovjetunió népgazdaság 
fának újabb győzelme a dicső. 

Bolsevik Párt vezetése 
.ts’z.tálín elvtárs lángeszű 

i’nilásának gyakorlati alknl-
"•ázásával vált lehetővé. A lin
iarii utáni ötéves terv kerctc- 
1'*'"  a Szovjetunió nemzeti jöve
delme gyorsuló ütemben nő. 
1919-ben 17 százalékkal cinciké, 
(lett 19tikhoz viszonyítva és 36 i 
százalékkal túlszárnyalta, a hé- I

ború előtti, 1940. év színvonalát. 
A munkások és tisztviselők jö
vedelme egy dolgozóra átszá
mítva 1949-ben 12 százalékkal 
magasabb, mint az előző év
ben. A népgazdaság nagyará
nyú fellendülésével egyidejűleg 
állandóan nő a munkások és 
tisztviselők keresete. A munka
béralap 1948-ban majdnem két
szer akkora volt, mint a háború 
előtt, 1940-ben.

A szovjet kormány határoza
ta értelmében 1950 március l.től 
a rubel árfolyamát aranyalapra 
vonatkoztatják és emelik a ru
bel árfolyamát külföldi valu
tákhoz viszonyítva. A rubel hi
vatalos árfolyamának emelése és 
az újabb árfolyamszámítás be
vezetése — nem a dollár alapján, 
amelynek vásárlóereje állan
dóan csökken, hanem szilárd 
aranyalapon, a rubel aranyfe
dezetének megfelelően — meg
győző bizonyítéka a szovjet szo
cialista gazdasági élet hatalmas 
erejének.

Ha szembeállítjuk a Szovjet
unió hatalmas gazdasági sike
reit az USA, a vezető kapitalis
ta állam gazdasági helyzetével, 
azt látjuk, hogy Amerikában ól 
általában a tőkés ■ államokban, 
egyre jobban mutatkoznak a 
gazdasági válság jelei. A fékte
len fegyverkezési verseny és az 
uj háború előkészítésének kalan
dorpolitikája egyoldalú irány
zatot ad az amerikai gazdasági 
életnek és ezzel még élesebbé és 
pusztitóbbá teszi a növekvő gaz
dasági válságot. Az USA nem
zeti jövedelme 1949-ben a meg
előző évhez viszonyítva 2 millió 
dollárral csökkent.

A kapitalista gazdasági élet 
hanyatlásának és rothadásának 
hátterében egyre nagyszerűb
ben tűnik elő a diadalmas szo
cializmus országának képe, ahol 
a gazdasági élet nem ismer vál
ságokat, az emberek számára 
biztosítja a közjó érdekében 
végzett szabad munkát és az 
egész dolgozó nép anyagi jólé
tének állandó emelkedése a köz
ponti feladat.

A szovjet emberek saját ma
guk építik boldog jövőjüket. 
Erőfeszítéseik, a szocialista 
munkaversenyek, amelyek lehe
tővé teszik a régi, elavult mód
szerek niakkal való felcserélé
sét, a világ legelőrelialadottabb 
technikájának alkalmazásával 
hozzásegítik a dolgozókat, hogy 
anyagi jólétük és életszínvona
luk napról-napra emelkedjék. A 
lenini—sztálini tanítások fel
használásával, a dicsőséges Bol
sevik Párt irányításával és ve
zetésével a Szovjetunió népei 
ujabb és újabb sikereket érnek 
el a kommunizmus fele vezető 
utón.

A. szovjet emberek, akik ér
zik a Bolsevik Párt, a nagy 
Sztálin és a szocialista állam 
állandó gondoskodását, a í°” 
vábbiakban is lelkesen fognak 
harcolni hazájuk felvirágzásá
ért, a békéért, a kommunista 
társadalom megvalósításáért.

Hazánk dolgozói a munkás 
osztály élharcos pártja, a Ro
mán Munkáspárt vezetésével és 
irányításával felhasználják a 
Szovjetunió gazdag tapasztala
tait és lelkesen, minden erőfeszi- 
tésükkcl építik azt az uj társa- 
daliul rendet, amely számunkra 
is meghozza azt, amit a hatal
mas Szovjetunió már eddig 
megvalósított.

(gy. <1.)

Oiszmepély Kolozsváron . 
március 6-a ötödik évfordulóján

(KOLOZSVÁR.) A március 6-i nagy 
történelmi fordulat ötödik évforduló
ján Kolozsvár dolgozói az Állam; Ro
mán Színházba gyűltek össze, ahol 
diszgyülés' keretében a RMP és a 
városi és megyei ideiglenes bizottsá
gok szónokai méltatták a nagy ese
mény ötödik évfordulójának jelentő
ségét. A zsúfolásig megtöltött terem 
közönsége lelkesen ünnepelte Sztálin 
elvtársat, a Szovjetunió Kommunista 
(bolsevik) Pártját, a Román Munkás
pártot.

A diszgyülést Deac Vasile elvtárs, a 
kolozsvári városi ideiglenes bizottság 
elnöke nyitotta meg.

Horea Marian elvtárs, a kolózsme- 
gyei ideiglenes bizottság einoke, <= 
RMP kolozșmegyei bizottságának tag 
ja ünnepi. beszédében vázolta azokai 
az eseményeket, amelyek a március 
6-i nagy fordulatot megelőzték cs 
amelyek azóta teljesen, megváltoztál- 
ták országunk arculatát.

Rácz Lajos elvtárs, a RMP kolozs
megyei vezetősége titkárságának tar 
:ia, mágyar nyelven méltatta március 
6-a jelentőségét és az azóta eltelt öt 
év alatt történt, forradalmi változások 
hatalmas horderejét.

A diszgyülés szónokai, rámutattak 
arra, hogy öt évvel ezelőtt a Romár 
Kommunista Párt vezetésével, a ro
mán munkásosztály elkergette az. an
gol-amerikai imperialisták zsoldosé' . 
a Radescu-kormányt és olyan" demo 
kratikus kormány alakítását tette le
hetővé, melyben a legfontosabb, pozí
ciók többsége a munkásosztály kezébe 
jutott. Ekként a munkásosztály a 
RKP vezetésével, előkészíthette azt a 
nagy változást, mely Európa egyik 
legelmaradottabb országát, Romániát, 
i politikailag legfejlettebb országok 
egyikévé alakította át. Az .,1345 , már
cius 6-i fordulat hatalmas lépéssel, vitt 
előre bennünket a szocialista forrada
lom felé, a népi demokrácia kialakí
tásának utján.

— Mindaz, ami 1945 március 6. óta 
hazánkban végbement, nem történt 
békés körülmények között, hanem 
ádáz osztályharcban kellett kiharcolni

szilárdítsuk a Szovjetunióval való 
szoros baráti kapcsolatunkat - és így 
megvédhessük hazánk függetlenségét, 
hogy osztályellenségeink kezéből kira
gadhassuk a sovinizmus és nacionaliz
mus becstelen fegyverét, hogy teljesen 
megoldhassuk a földreformot, hogy 
megteremthessük a munkásosztály és 
a dolgozó parasztság szövetségét, hogy 
1947-ben rátérhessünk a szocialista 
forradalom útjára. A legfőbb ipari ter- 
melő'eszközök államosításával megte
remtettük nemzetgazdaságunk szocia
lista szektorát, és azt egyre szélesít
jük a falvakon is, uj államgépezetet 
teremtettünk, felállítottuk a néptaná
csok ideiglenU bizottságait, megindul
tunk a tervgazdálkodás utján, életre- 
hivtuk az első mezőgazdasági kollek
tív gazdaságokat. Uj kultúrát terem
tettünk, mely a népet szolgálja. Mind
ezekkel’ a nagyszerű mégvalósítások-

Március hatodika nem következhetett 
volna be augusztus 23-a, vagyis a 
'zoyjet Hadsereg hatalmas győzelmi 
által előidézett fordulat nélkül. Hogy 
a véreskezü Rádescu-kormány aljas 
tervei nem sikerültek, hogy a manistá 
és bratianista reakciónak nem sikerüli 
hazánkat ismét az angolszász imperia
listák zsákmányává tenniök, mindezt 
a dicsőséges Szovjet Hadseregnek ha
zánkban való léte és segítsége tette 
lehetővé.

— A burzsoázia az augusztus 23-i 
fordulat után is mindent megkísérelt 
uralmának tovább; fenntartására, a 
asizmus visszaállítására. Igyekezett

elszabotálni a. fasisztaellenes háború
ban való részvételt. Ebben a törekvé
sében külpolitikailag az angol—ame
rikai imperialistákra támaszkodott, itt 
benn az országban pedig a királyra és 
3 jobboldal; szociáldemokratákra. Ro- ( 
mániából is <_ _ _ , .
aljas Tito-banda Jugoszláviájához ha- ? mányolókra, a jobboldali szociáldemo- 
SOFliO U — — v ------- —.. - - , -
visszaszerezni a földeket. Támadásuk 
fő iránya a nép vezetője és védelme
zője. a Román Kommunista Párt ellen 
irányult. Hogy mindezek a kísérletek 
meghiúsultak,, azt a Szovjet Hadsereg 
jelenlétének, segítségének és lángeszű 
vezetőjének, Sztálin elvtársnak kö
szönhetjük. (Hatalmas tapsorkán, ; 
közönség felállva, lelkesen ünnepli 
Sztálin elvtársat.)

— Március 6. uj helyzetet teremtett. 
Nemcsak a belföld; kapitalista-földes

úri reakcióra jelentett halálos csa
pást, hanem a világreakcióra, az 
imperialistákra is. Március 6. nem' 
csak a demokratikus kormány meg-

• alakítását jelentette, hanem, mint 
azt Gheorghiu-Dej elvtárs mon
dotta: a március hatodiki fordulat 
,,határkő volt népünk életében, a 
között, ami volt a múltban és a 
haladás és felvirágzás uj korszaka 
között.
— Március hatodika tette lehetővé 

a Román Népköztársaság létrehozását, 
mely a proletárdiktatúra formája. 
Március hatodika tette lehetővé, hogy 
kiteljesithessük a polgári demokrati
kus forradalmat, kiépíthessük és meg-

Görögországot, vagy az ț kai, halálos csapást mértünk a kizsák-
mO'IJlHlUtt d Hajún , luaiv Uivru u, a .1 — --- -------------•--- -

országot akartak csinálni, újra : kratákra, a Pătrăscanu-féle árulókra.
Az imperialisták azonban nem nyu
godtak bele vereségükbe. Mutatja ezt 
az utóbbi időben leleplezett összees
küvések, kémszervezetek.

A szocialista tábor egyre növek
vő ereje gátat emel a (háborús 

akik
szeretnének

gátat
uszítok céljai elé, 
világháborút 
.ani. A béke megvédésére

harmadik 
kirobban- 

irányuló

hatalmasabbá válik.harc egyre
1A Román Munkáspárt vezet ben- 
I..lünkéi e harcban. (A jelenlévők hosz- 
! szán ünnéplik a Román Munkáspártot.) 
Minden egyes normatulszárnyalás egy- 
egy lépést, jelent a szocializmus felé. 
A vetési kampány sikere is pörölycsa
pás lesz osztályellenségeinkre.

Horea Marian és Rácz Lajos elvtár
sak beszéde után színvonalas ünnepi 
műsor következett, melynek keretében 
a kolozsvári színházak és operák mű
vészei, a PTT énekkara, a ,,Clujula 
„Victoria'1, a Művészeti Intézetek 
tánccsoportjai, egy leányiskola pionir- 
csapata és a Hadsereg Színháza első 
számú művészcsoportja szerepelt.

Két csapolás egy váltás alatt
.'Á vajdahunyadi kohászati 

kombinát egyik főolvasztója, 
Simeria Ghoorghe cs társai, 
február 20-án azzal az eltökélt 
szándékkal kezdtek a munkához, 
hogy jóval több acélt adnak az 
országnak, mint amennyit vál
laltak. Simeria csoportja szovjet 
módszer alkalmazásával rendkí
vül gyorsan töltötte meg a 3. 
számú Siemens-Martin kemen
cét. Mig a fehéren izzó olvadt 
acél a formákba ömlött, Simeria 
cs társai már előkészítet tűk a 
második tölté'il. A kemencét 
másodszor szédítő gyorsasággal 
töltötték meg, amíg a kemence 
hőmérsékletei csak néhány fok
kal s.állt alá. A tüzet is úgv 
rakták, hogy a lángok átjárják 
az egész töltést. Simeria Ghc- 
orghe csoportjának a szovjet 
módszerek alkalmazásával sike
rült a kemencét egy váltáa alatt 
kétszer lecsapolni. A második 
csapoláshoz négy és fel óra kel

lett. A szép eredményt az is le- tette el az öntéshez szükséges 
hetővé tette, hogy Banica Vasile formákat.
csoportja három óra alatt készi-

Takarékossági versenyben 
a krajovai mozdonyvezetők

A krajovai fütőházban a szo
cialista munkaversenyek ragyo
gó eredményeket hoztak. 1949. 
decemberében 3 millió 393 ezer 
500 lejt takarítottak meg az ál
lamvasutak dolgozói. A moz
donyvezetők cs fűtök gondosan 
kezelték a rájuk bízott mozdo
nyokat. kifogástalan állapotban 
tartották a kazánokat, jól szer

veztéktüzelést és kihasznál
ták a mozdonyok felső teljesítő
képességét.

A takarékossági akció során 
különösen kitűntek a 150.009. 
150.015, 230.239 éa 230.281 szá 
mű mozdonyok vezetői ót fűtői, 
akik jelentős összegeket takarí
tottak meg.

Több kokszot, kevesebb költ^é^ccl
A rcsicai kokszgyár munkásai 

gyűlésükön elhatározták, hogy 
az előírt mennyiségnél GSO ton
nával több kokszot termelnek 
cs az önköltségi árakat tonnán
ként 150 lejjel csökkentik. A 
Sovrommetal többi üzemében is

nagy lendülettel folyik a munka 
az Állami Terv teljesítésére. Tg.v 
a mozdony gyár faliújságjának 
tanúsága szerint. Ștefan Gh. és 
Bradlcr Viktor egy mozdony 
tüztcsténck ti •ztit.riát 16 óra 
helyett 8 óra alatt végezte cl.



2 1950, március 8.
sar

VILÁGOSSÁG

A VÖRÖS NYAKKENDŐ
(Az Állami Magyar Színház bemutatója)

Az Állami Magyar Színház u, 
bemutatójával rendkívül fontos s 
a művészet által országszerte elég
gé elhanyagolt kérdés: az uj ká
derek nevelésének kérdése felé 
fordul.

Gyermekek lépnek előtérbe, ők 
kerülnek a cselekmény központjá
ba, ,>A vörös nyakkendŐ”-ben. A 
felnőttek — szülők, nagyanya és 
tanár — a' gyermekek életéhez, te- 
vékenykedésshez, problémáihoz 
kapcsolódnak. Azt a környezetet 
adják meg, amely tudatosan fej
leszti a gyermeket.

Szovjet gyermekekről van sző, 
igen természetes tehát, hogy ma*  
gátartásukat, egész életüket — még 
játékukat is — a közösségi , élet 
határozza meg. E gyermeki közös
ségben pedig nem mint jelkép, ha
nem mint komoly valóság él »,a 
vörös zászló darabja”, — a vörös 
nyakkendő jelentőségének tudata. 
A pionír szervezet a bolsevik jel
lem melegágya. Ebben a közösség
ben csírázik ki a mag, a Komszn- 
molban borul virágba s a Párt
ban termi a. dús gyümölcsöt: komJ 
munizmus építő bolsevik ember tu
lajdonságait. A szervezet, az iskola 
s a család összefogva ápolják a 
jövő palántáit, lenyesik a vadhaj
tásokat. így Sura megtanulja lán
golóan szeretni azt a hazát, amely 
neki, az árvának is boldog gyer
mekkort biztosit. Vauja gőgös, ön
telt és individualista hajlamokkal 
rendelkező gyermekből a pionír
szer vezet, az iskola s a család 
együttes hatására jó pionírrá válik. 
Megtanulja, hogy a közösség kiveti 
magából mindazokat, akik nem 
akarnak beilleszkedni az életébe. 
Visszajutni pedig csak egyenes 
Úton, megtisztulva Jehei.
seg: sígct kap, hogy a tanulmá
nyaiban jelentkező nehézségeket 
Iéküzdje. Cságkin már-már be
legabalyodik a „hivatalos" nyelv 
és magatartás útvesztőibe. A bü

rokrácia vadhajtásait azonban az 
iskola kiirtja.

A szovjet gyermeknevelési mód
— Makarenko nevelési rendszere
— szinte korlátlan szabadságot 
biztosit a gyermek öntevékenysége 
számára. A gyermekek maguk szer
vezkednek, programokat dolgoznak 
ki, bírálják egymást, mint egyenlő 
felek lépnek kapcsolatba a felnőt
tekkel. A szovjet gyermek mindezt 
olyan határtalan komolysággal te
szi, mint amilyen céltudatosan épí
ti a szovjet ember a hazáját. Ter
mészetes, hogy a gyermek tevé
kenységében még sok játék-elem 
van. Ez a játék azonban az életre 
nevel, öntudatot formál. S ha sza
badok is a gyermekek, nem maguk
ra hagyatottak. Ott van mellettük 
ae iskola s a család, amely támo
gatja őket s elhárítja útjukból fej
lődésük akadályait.

A szovjet pionirok életének el
hihető erővel való szinrehozása 
részben a rendezés (Kéki Erzsébet) 
munkájának eredménye. A siker 
azonban kettős: a darab döntő si
kerét nem annyira a szinészék, 
mint az életükben először fellépő 
pionirok vívták ki. Ezek a gyerme
kek, akiket a szovjet példa nyomán 
haladó pionirszervezet fog össze s 
ülteti el bennük a leendő szocia
lista ember magvait, meg tudták 
érteni s át tudták érezni szerevü- 1 
két. Nádas! Attila (Vanja), KaTiáiia 
Tamás (Sura) és Kalmár Jő'rsef 
(Csaskín) képesek voltak arra, 
hogy tudatosan alakítsák mintaké
peiket. a szovjet pionírokat. Ez pe- 
óig az ujtipusu nevelés győzelme. 
Ugyanezt mondhatjuk el Vafda Éva 
szinínövendéfc (Marina) alakításá
val kapcsolatban is.

A színészi alakítások közül Pepi 
fényi János 'játékát keli kiemel-| 
nőnk. Kemény és egyben meleg,, 

Az UJ TOLLAK
heti gyűlései keretében rendezett előadássorozatban e héten 
csütörtökön, március 9-én este hat (6) órakor

„ÍRJUNK ÉS BESZÉLJÜNK HELYESEN MAGYARUL"

címen Márton Gyula egyetemi tanár tart előadást az Utunk 
(Jókai-utca 2. H- em.) helyiségében.

megfontolt és közvetlen volt. Egész 
magatartása hitet, optimizmust fe
jezett ki. Szovjet nevelő volt. Vanja 
szülei közül Angi Béla, közelítette 
meg inkább a szovjet embertípust.

Loy Sári a szovjet asszony cél tu
datosságát, határozottságát inkább 
zordsággal ' pótolta. Valamilyen 
passzivitást fejezett ki az alakítá
sa, másként képzelünk el egy szov” 
jet anyát, aki gyárának egyik győ
zelme után, vagy egy gyönyörű 
ünnepségről tér haza. Nem érintet
te különösebben az sem, hogy fiát 
kizárták a pionirszervezetből. Hol
ott ■ az apa önkritikája („azt hi
szem ebben mi is hibásak va
gyunk”)' arra enged következtetni, 
hogy a jövőben komolyabban fog
lalkozik majd Vanjával. Viszont 
Nagyezsda Ivanovna — Loy Sári 
felfogásában — ezen a döntő pon
ton valósággal eltaszitja magától 
a fiát Tóth IIus — a nagymama 
szerepében — egy idős és sok te
kintetben még a múltból táplál” 
kozó ■ öregasszonyt alakított, külö
nösebb megkülönböztető jegyek 
nélkül. ■ ”

A legkevesebb, amit a darab egé
széről elmondhatunk, az, hogy 
minden ifjúnak meg kell néznie. 
Az iskolák vezetőire, osztályfőnö
kökre — s az ideiglenes bizottság 
tanügyi osztályára is — az a fel
adat hárul, hogy megszervezzék 
minden egyes iskolában ,,A vörös 
nyakkendő” kollektív megtekinté
sét. A darab elsősorban az ifjúság
ról —- s az ifjúságnak szól. De 
igen komoly tanulságokat tartal
maz felnőttek számára is — külö
nösen pedig az oktatók, pedagőgu- 
sok és szülők részére.

(O. L.)

Faliújság-verseny 
a szatmári üzemek között

SZATMÁB. (Tudósítónktól). Március 1 és május 1 között, 
kéthónapos faliujsagverscny indult Szatmáron a ,-Szeptember T‘ 
zoináncedény és gépgyár kezdeményezésére. A versenyfeltételek 
mindenben alkalpazkodnak a szocialista munkaversenyek szellő
méhez. Kétségtelen, hogy a verseny jelentősen élénkíti majd a 
munkakedvet, a szatmári üzemek és intézmények faliújságjainak 
szerkesztőbizottságaiban.

A 11 pontban foglalt versenyfeltétel élmunkás- és selejtkira- 
kat készítését írja elő. Csak az az üzem, vagy intézmény vehet 
részt a versenyben, amelyik legalább kéthetenként cseréli a fali
újságcikkeket- Fontos továbbá, hogy minél több dolgozót bevonja
nak a faliujságcikkek Írásába. A cikkeknek nemcsak az üzem ál
talános problémáival kell foglalkoznia, hanem az egyes termelé

si osztályok kérdéseivel’ valamint központi kérdéseinkkel: a Terv 
teljesítésével és a béke megvédésével- Az élmunkások sze
mélyi adatainak és munkamódszereinek ismertetése és népszerű
sítése különböző rajzokkal, épitőbirálata a hibáknak. Villámfali- 
ujság készítése rendkívül sürgős dolgok közlésére. Minden üzem 
annyi faliújságot készít, ahány osztálya van.

A versenyt kezdeményező „Szeptember 1“ gyár hét faliúj
ságot állít fel az üzem területén és annak cikkeit háromnapon
ként cserélik.

MIT OLVASSUNK?
Földünk és lakói

(ÁLLAMI KÖNYVKIADÓ)

Ha falusi olvasókörökben ér
deklődünk, azt tapasztaljuk, 
hogy a falusi embert kulturfor- 
radalmunk mai szakaszában mé
lyen érdeklik a tudomány álta
lános kérdései. Az olvasókörök 
anyaga, cikkei között majdnem 
mindig találunk ilyen brosúrát, 
vitaanyagot s ag ezekről a kér
désekről szóló beszélgetések és 
kérdezősködések nagyon élén
kek.

Mit jelent ez? Ez azt jelenti, 
hogy a falusi ember kilép a ba
bonák, javasasszonyok légköré
ből és ha földjét jobban akarja 
művelni, nem baltát vág az ud
var közepére, hanem összegyűj
ti a télutói havat, vagy megbo- 
ronálja őszi vetését s ilyen mó
don tartalékolja benne a ned
vességet. A tudomány derűs vi
lágnézetet. tevékenységet jelent.

Az utóbbi időkben kiadott sok 
jó. élénk, közérthetően megírt, 
tudománnyal foglalkozó brosú
rák között egyik leghasznosabb, 
könnyen olvasható megta
nulható, az Állami Könyvki
adónál megjelent ,.Földünk és 
lakói" című, kis, 32 oldalas mű. 
A. könyvecske a föld keletkezé
sével kezdődik. Leírja, hogyan 
keletkeztek az első élőlények s 

hogyan jöttek létre a bonyolul
tabb élőlények, különböző nővé 
nyék, állatok.

Az ember, amikor lerázza bi 
lincselt, képes maga átalakitan 
a természetet és céltudatosai 
irányítani a fejlődést. A szocia 
lizmusban az ember képes a tér 
mészet urává válni, megtizsze 
rezni a föld termését, megvál 
toztatni az éghajlati viszonyo 
kát, benépesíteni a sivatagoka 
és a kopár hegyeket, amint az 
a kapitalista társadalom tör 
vényszerüségei alól felszabadul 
Szovjetunió nagyszerű megva’ 
lósitásainak példája bizonyítja.

íme: egy kis. 32 oldalas köny
vecske, a föld keletkezésével 
kezdődik s »z érdeklődőt nap
jainkig vezeti el. A séta való
bán káprázatos. Kopernikusz’, 
Keppler csillagászok zseniáli 
kutatásainak eredményei épp 
úgy benne ; vannak. mintUDai 
vin kutatásainak eredményei a 
ember származásáról. Benn 
vannak Engels kutatásainak 
eredményei, a munka, szerepé 
ről és a társadalom fejlődésérő1

A „Földünk és lakói" cím’' 
brosúrát minden népkönyvtár 
nak be kell szereznie.

Sz. J

Szovjetunió kultúrájának' 
sajátossága az, hogy a kul

túra a népé. A népé abban az ér
telemben, hogy nemzetiségükre 
való tekintet nélkül, egyre szé
lesebb körben magához ölelt a 
szovjet emberek sokmilliós töme
geit. Ebben az értelemben e kul
túra. magának! a népnek az al
kotása.

Államunk ebben az évben 61 
milliárd rubelt fordít kultúrára.

Ez a közoktatásügyi és Zco~- 
müvplődési alap, melyből kinő
nek a kultúra legszebb gyümöl
csei; — a tudomány, a művészet 
s az irodalom. Semmi meglepő 
sincs abban, hogy a Szovjetunió
ban az általános írni-olvasni tu
dás és a közoktatás alapján ma 
már soktizeze.r tudós és sokezer 
író van; hogy az ocszrígöan min- 

-den városnak vm saját színháza, 
iieii. is szólva azokról a. vánderr- 
szinházakról, amelyek a falvakat 
járják.

A kultúra második jellemző 
** vonása a Szovjetunióban 

az, hogy soknemzetiségű. A 
Nagy Októberi Szocialista For
radalom után még azok a népek 
is, amelyeket a cári rendszer*,  
teljesen elnyomott és amelyek a 
múltban nem rendelkeztek .saját 
Írásjegyekkel, saját írásjegyeket 
kaptak, anyanyelvűkén működő 
iskolákkal rendelkeznek és ma 
már elérték a Szovjetunió élen
járó nemzőiéinek színvonalát. 
Így alakult ki a Szovjetunió 
nagy, soknemzetiségű kultúrája, 
amely a négy Sztálin jellemzése 
szerint tartalmát tekintve szo
cialista, formájára nemzeti.

Vem is kell külön hangsúlyoz
ni, hogy a kulturális fejlődésnek 
ea as útja mennyire túlszárnyal*

A FAGYEJEU:

A szovjet kultúráról
(A pekingi egyetem hcllgcfci eleit ehr.cndoii beszédből)

ja a kulturális fejlődés kapita
lista, útját. A kapitalizmus sö
tétségben igyekszik tartani az 
elnyomott népeket, akadályozza, 
fékezi kultúrájuk fejlődését és 
ezzel szegényebbé teszi az embe
riség közös kultúrájú kincsestá
rát. A szocializmus előmozdítja 
minden nép kultúrájában a nem
zeti vonások virágzását, s ezzel 
gazdagabbá teszi az egész embe
riség kultúráját. Vegyük például 
a Szovjetunióhoz tartozó' és Kí
nával határos Kazah Szocialista 
Köztársaságot. A forradalom 
előtt Kazahsztán lakosságának 
mindössze másfél százaléka tu
dott irniőívasni. Kazahsztán 
most nemcsak teljesen irni-ol- 
vasni tudó ország, liánon saját 
Tudományos Akadémiájával re.nú 
delkezik, opera- és drámai szín
házai vannak, nemcsak főváro
sában, Alma-A iában, — hanem 
a területi székhelyeken is.

A kulturális fejlődésre vonat
kozólag hasonló példákat lehetne 
idézni a Szovjetunió más, kisebb 
népeinek — a baskíroknak, a 
mordvinoknak, a mariknak, az 
ojroloknak életéből.
A kulturális fejlődés harmadik 

sajátossága a Szovjetunió
ban az, hogy új alapon átörökít, 
folytatja és továbbfejleszti mind
azt, ami jó és élenjáró volt sa
ját nemzeti kultúrájában és az 
egész világkultúrában. Abból a 
lenini tételből indulunk k'., hogy 

a múltban minden népnél két 
kultúra volt. Az egyik kultúra, a 
kizsákmányoló osztályok ideigle
nes, átmeneti, véletlenezerü vo
násait viselte magán. A másik 
kultúra, amely habár igen gyak
ran az uralkodó osztályokból ki
kerülök révén alakult ki, de a 
nép legjobb, reményeit . testesí
tette meg, a nagyarányú társa
dalmi, népi mozgalmak talaján 
nőtt fel, felhasználta a gazdag 
népművészetet, nagy humaniszli- 

’t kus célokat tűzött maga elé. A 
múltból ’ mindent, ami jó volt, 
átvettünk és a nép tulajdonává 
tettük. És a mult kultúrájának 
erre a gazdagságára támaszkod
va építjük most az uj, szocialista 
társadalom kultúráját

A Szovjetunió kultúrájának 
negyedik sajátossága, az, 

hogy mélyen hazafias, hogy át
hatja a nemzeti büszkeség ér
zése.

Hazatmágáiiak semmi köze 
sincs ahhoz a hazug hazafiasság
hoz, amelyet helyesebb volna so
vinizmusnak mvezni ős amrly 
saját kultúrájának legel maradot- 
tabb és Icgmásodrendiibb v<viá. 
salt is igyekszik rákényszeríteni 
más népekre, részint az irántuk 
érzett megvetésből és lenézésből, 
részint anyagi előnyeik kedvéért. 
A mi haza.fiságunk a legneme
sebb és legmagasabbrendű em
beri óhajból indul ki — megosz-1 
tani a többi népekkel a legeden-1 

járőbbat és a legjobbat minélab-, 
bői, amit a nép kulturális fejlő
dése során létrehozott.

A szovjet emberek kultúrájuk 
fejlesztése során való nemzeti 
büszkesége, tehát annak felisme
réséből indul ki, hogy a világon 
nekik sikerült először megszün- 
tctniök az embernek ember által 
való kizsákmányolását, a nemze
tiségi gyűlölködést, bevezetniük 
az általános oktatást, egyenjogu- 
akká tenni a férfiakat cs nő
ket, felépiteniök a szocialista 
társadalmat.

J/égiil, a. kultúra ötödik sa
játossága a Szovjetunió

ban az, hogy párfazeriiség hatja 
át. Kultúránk pártszerüségén mi 
azt értjük, hogy tudatosan a né-, 
pct. a szocialista államot szol
gálja, és tudatosan n nép kom
munista nevelését tűzi célul ma
ga elé.

A nagy Lenin és Sztálin arra 
tanítanak minket, hogy a kul
túra az idők folyamán sohasem, 
volt és nem is lehetett pártom 
kivíili. Ha gyakran pártonkivüli- ■ 
nck mutatkozott, ez csak azért 
volt, hogy leplezze a, kizsák
mányoló osztályokhoz tartozását. 
Amint az egyes ember élctéh-n 
van, amit szeret és van. amit 
ne.m szeret, úgy az emberek, által, 
létrehozott kuliurákot is szereln
iük és nem-szeretet ük .színezi. A 
kuliura egyesekhez odafordul, 
másokat megtagad. A mi kultú

ránk g. szovjet néphez és a vilă 
első szocialista államához fór 
dúl, a nép kommunista nevelésé 
tűzi célul maga elé. Kommunisb 
nevelést adni a népnek viszem 
nem lehet anélkül, hogy ne lep
leznék le előtte naponként é 
óránként az imperialisták alkui 
túráját, a népek leigázására irá 
nyúló „kultúrát". Ezért van az 
hogy a Szovjetunió kommunish 
kultúrája az ellenségei ellen, 
harc jegyében épül. LeninSzfá 
lin nagy pártja, a Bolsevik Párt 
amely irányítja a Szovjetunió 
bán az új kultúra építésénél 
egész folyamatát, szüntelen fi 
gyelemmcl kiséri a szovjet Imi 
turális elet munkásainak tévé 
kenységet. A Párt gondoskodó 
arról, hogy helyesen lássuk < 
kommunizmushoz vezető utat c 
idejekorán, leleplezzük az ellen 
ség mcrciiulefcif és próbálkozó 
sait. A Párt a két kultúra - 
a l:,ommunizm.us magasahbrcndi 
lmVnráiámik és az imperialist' 
embere,vök hazug, reakciós „kul 
furájának" —■ harca szellemében

“ nevel minket.
A néphez, a kultúra nlkolnjáho- 

fűződő közvetlen kapcsolatok, <
* kulturális fejlődés és a párti-e- 

cetén kommunista célkifüzés/n 
nek r ilogos megértése, biztosit iái 
azt. hogy a szovjet kv-Uitrál'' 
éle! dolgozói a legszabadabb kul
turális dolgozók a-: egész v'déi 
fi"». Nem fi'.aaenek a pénz, a- 
nrmer l;iridóvédallatnk. a kor. 
má;iyljs-lrisrlöl:. a ’iW'iu k/inifa- 
lista pártfogók hala mólói. Ez >’ 
mrgmnriuará-.za a tökös orszá

‘ gok kultwális életével.- műnkéi 
sut felett velő szellemi, fölényii.n-

' kct.
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1. Béke Hívei Világkongresszusa 
Állandó Bizottságának 
küldöttsége Moszkvába érkezett Újjászervezik a csehszlovákiai 

nemzeti bizottságokat

MOSZKVA. — (Agerpres.) A 
napokban Moszkvába érkezett a 
Béke Hívei Világkongresszusa 
Állandó Bizottságának küldö'-t- 
sége, amely a Szovjetunió leg
felső Tanácsának átadja a béke 
megvédéséről szóló felhívást. A 
küldöttség tagjai között vannak 
a Béke Hívei Világkongresszusa 
Állandó Bizottságának tagjai, 
Franciaország, Olaszország, 
Nagybritannia és az Egyesült 
Államok politikai életének ki
váló képviselői.
. A moszkvai központi repülő-» 

téren a küldöttséget Leonid Leo-

A szovjet emberek tízezreit tartjálc vissza • 
erőszakkal az amerikai hatóságok 

Németországban és Ausztriában
MOSZKVA. —■ (Agerpres.) A 

TASS jelenti:
Gromiko, a Szovjetunió kül- 

ügyminiiszterhelyetltese február 
28-án emlékkiratot nyújtott át 
Sarbournak, az USA ügyvivője 
nek. Az emlékirat válasz Kirk 
amerikai nagykövetnek 1949. 
október 4-i levelére és az USA 
nagykövetségének 1949. decem
ber 12-i emlékiratára. A levél
ben és az emlékiratban a nagy
követség kérte a Szovjetunió 
külügyminisztériumát, állapítsa 
meg több, a nagykövetség véle
ménye szerint amerikai állam
polgárságú személy tartózkodási 
helyét a Szovjetunió területén 
és adjon azoknak kiutazási en
gedélyt a Szovjetunióból:

A Szovjetunió külügyminisz
tériuma emlékiratában rámutat 
arra, hogy amint az illetékes 
szovjet szervek megállapították, 
az amerikai nagykövetség meg
kereséséiben emliteltit személyék, 
akiknek a Szovjetunió területén 
való tartózkodása megállapítást 
nyert, — eltekintve egyes kivéte
lektől, — vagy a Szovjetunió 
vagy pedig harmadik állam pol
gárói. Azokban az esetekben, 
amelyekben az említett szemé
lyek amerikai állampolgárságát 
megállapították, a kiutazási en
gedélyre vonatkozó kérésnek 
eleget tettek, az említett szemé
lyek megkapták a kiutazási en
gedélyt és már cl is utaztak a 
Szovjetunió területéről az USA- 
ba. Az emlékirat fel is sorolja 
több ilyen személy családne
vét is.

Az említett 13 szovjet állam
polgár közül, akiket az USA 
nagykövetsége alaptalanul ame
rikai állampolgároknak tekint, 
— az illetékes szovjet hatóságok 
4 személynek készek kiutazási 
engedélyt, adni. Ezeknek a sze
mélyeknek családja állandóan az 
USA-ban él.

A tények ilymódon bizonyít
ják, hogy teljesen tarthatatla
nok a nagykövetség emlékiratá
ban foglalt állítások, amelyek 
szerint a szovjet hatóságok bi
zonyos amerikai állampolgárokat 
akadályoznak abban, hogy visz- 
szatdrjenek az USAiba.

Ami a nagykövetség emlék
iratában foglalt említést illeti, 
hogy a nagykövetség nyilván- 
tartásba vett bizonyos , állí
tólag amerikai állampolgárságú 
személyeket a Szovjetunó 
k ü 1 i i gy m i n i°z' éri u m án ak cm 1 ék - 
irata megállapítja, hogy ezeket 
a '-zcmélycla t amerikai állam
polgárságunknak minősíteni any- 
nyim indokolatlan, hogy a mi
nisztérium e kérdést illetően 
nem bocsátkozik vitába. Étiből 
eltekintve, minthogy a nagykö
vetség emlékirata rámutat, arra, 
hocv^e szcmélvck között Jelük
nek srovirt állampolgár sagunk 
ia _ a Szovjetunió kiiliigvmi- 
nleztérluma felhívta u nagykö
vetség figyelmét, hogv a szovjet 
bolgárok ’állnmpólgárságn kér

nov, Iván Lihacsiov, Iván Moh- ț 
lov én Maria Szimonenkova, a | 
Szovjetunió Legfelső Tanácsa i 
képviselői, Dimürij Sosztako- í 
vics, Vszevolod Pudovkin, Niko-j 
laj Ros-szijsZkij, Zinajdti Drop». ■ 
rin, Miháj Kotov, Vjecsesziáv 
Volohim. valamint a Szovjet
unió Állandó Békebizottságának, 
a szovjet nők antifasiszta In- • 
zottságának, a szovjet ifjúság í 
antifasiszta bizottságának kép
viselői, a moszkvai sztahanovis
ták küldöttsége, a Szovjetunió 
írószövetségének képviselői, a 
szovjet tudomány és kultúra 
képviselői, valamint a moszkvai 

désének eldöntésében egyesegye- 
dül a szovjet hatóságok illeiíéke
sek.

A Szovjetunió külügyminiszté-1 
riumának emlékirata felhívja az 
USA kormányának figyelmét 
arra, hogy az amerikai hatósá
gok gyakran önkényeskednek 
szovjet állampolgárokkal. , így 
például, az amerikai hatóságok 
visszatartják az USA-ban Cso- 
lokján szovjet állampolgár há
rom kiskorú gyermekek, a 12 
esztendős George-öt, a 10 esz
tendős Albertat és az 5 eszten
dős Alicet. Ezek a gyermekek 
abban az időben, midőn Csolok-1 
ján az USA-ból az Örmény Szov-1 
jet Köztársaságba utazott, 1947.1 
novemberében katolikus szerve-1

A Szovjetunió Jegyzéke az osztrák 
kormányhoz, a békeszerződés 

ügyében
MOSZKVA. — (Agerpres.) 

Az osztrák kormány február
10-én  jegyzéket intézett a Szov
jetunió külügyminisztériumá
hoz, amelyben azt állitotta, 
hogy az osztrák békeszerződés 
előkészítésében beállott késede*  
lem állítólag a szovjet megbí
zottnak az osztrák békeszerző
dés előkészítésére egybehívott 
külügyminiszteri értekezleten 
tanúsítót magatartásával ma
gyarázható.

A Szovjetunió külügyminisz
tériuma február 27_i válaszjegy- 
zékébón leszögezi’ hogy az osz
trák békeszerződés előkészítése 
kizárólag a Szovjetunió érőiéi 
szitáséi révén és jelentős enged
ményeivel jelentős előrehaladást 
tett. Jelenleg már csak néhány 
olyan szakasz van, amelyre néz
ve még nem jutottak valame
lyes megegyezésre.

A szovjet jegyzék á továb
biakban rámutat arra, hogy 
nem felél meg a valóságnak az 
osztrák kormánynak az az állí
tása. hogy a szovjet képviselő a 
helyettes külgyminiszterek ér
tekezletén olyan célzásokat tett, 
hogy a gazdasági természetű : 
kérdések előfeltétele a Szovjet

A halálraítélt görög szakszervezeti 
vezetők megmentése érdekében 

közbenjárt a Szovjetunió
(NEVV-YORK. Agerpres.) I- Malik. a Szovjetunió állandó 

megbízottja az ENSz*bcn,  március 2‘án táviratot küldött. Trygve 
Licnck, az ENSz főtitkárának a halálraítélt görög hazafiak meg
mentése érdekében.

A távirat londoni értesülés nyomán közli, hogy a halálraítélt" 
szakszervezeti vezetők kegyelmi kérvényét az athéni kormány el
utasította és igy az a veszély fenyeget, hogy kivégzik őket.

Malik szovjet megbízott hivatkozik arra. hogy 16 hónappal ez
előtt az ENSz közbenjárása folytán clhnlnsztottak a szakszervezeti 
vzetők kivégzését cs ezért kéri » főtitkárt, járjon kozb" a írírög*  
országi politikai terror áldozatainak megmentése érdekében.

Hasonló tartalmú táviratot küldött Malik szovjet nmubizott 
Rómeónak, az ENSz negyedik ülésszaka elnökének is.

sajtó képviselői fogadták.
A küldöttséget lelkes fogad

tatásban részesítették, a vendé
gekét Leonid Leonov író, a Szov
jetunió Legfelső Tanácsa képvi
selője szívélyes hangon üdvö
zölte.

Yves Fai’ge válaszában a kö
vetkezőket mondotta: „Amikor 
Moszkva földjére lépünk és ke
zet szorítunk barátainkkal, üd
vözletünket és hálánkat kíván
juk tolmácsolni a Szovjetunió 
összes népeinek.

— Éljen Moszkva! Éljen a
béke!

zetek gyermekotthonaiban tar
tózkodtak.' A gyermekeket a 
szülők határozott követelése el
lenére sénr bocsátják el • <az 
UȘA-bol.

A Szovjetunió külügyminisz
tériumának emlékirata befejezé
sül rámutat arra, hogy az ame
rikai hatóságok jogellenesen és 
erőszakkal visszatartják Német
ország és Ausztria amerikai 
megszállási övezeteiben a szov
jet emberek tízezreit az úgyne
vezett menekülttáborokban és 
ugyanakkor arról merészelnek 
beszélni, hogy a szovjet ható-» 
súgok — szerintük akadályozzák 
néhány állítólagos amerikai ál
lampolgár kiutazását a Szovjet
unióból.

unió és Ausztria közötti egyez
mény megkötése volna, á köl
csönös követelésekre vonatkozó
lag. A szovjet kiküldött a való
ságban számos esetben javasolta 
a békeszerződés azon szakaszai
nak a megvitatását, amelyekre 
nézve még nem fegyeztek rneg.» 
Az Egyesült Államok - és - Fran
ciaország képviselői következe
tesen elutasítottak ezt a javas
latot, miután valószínűleg' netn 
érdekük az osztrák békeszerző
dés minél előbbi megkötése. Ép
pen ezeknek, a kiküldötteknek a 
kérésére a külügyminiszterbe 
lyottcsek értekezletét számos 
esetben elhalasztották.

A fentiekből kitűnik, — irja a 
továbbiakban a jegyzék —, hogy 
az osztrák kormány jegyzéké
ben foglalt állítás» amely szerint 
„a nyugati hatalmak kiküldöt
teinek igen nehéz lenne a béke
szerződés különböző szakaszai 
feletti vita folytatása" — nem 
tekinthető egyébnek, mint a. 
nyugati hatalmák álláspontját 
igazoló kísérletnek, amely vi szu
szait tásit. ja azt, hogy megtár
gyalják a. békeszerződés vitás 
szakaszait.

PRÁGA. — A csehszlovák 
kormány legutóbbi ülésén jóvá
hagyta a helyi nemzeti bizottsá
gok újjászervezéséről szóló kor
mányrendeletet, amelyet Nősek 
belügyminiszter terjesztett be. 
Az átszervezés a népi demokrá
cia követelményeinek megfele
lően megy végbe.

A kormányrendelét célja az, 
hogy biztosítsa a nemzeti bizott

A Szovjetunióból származó bőventermo 
rizsfajtát tenyésztettek ki Magyarországon
BUDAPEST. — A hároméves " foglalkoznak. A tudományos ku_

terv során létesített uj öntöző
müvek megadták a lehetőséget 
a- rizstermelés nagyarányú fej
lesztésére. A rizstermeléssel je
lenleg legnagyobb részt — a-z ál
lami gazdaságokon kivül — a 
termelőszövetkezeti csoportok

Megelégedéssel fogadták a bolgár dolgozók 
a nemzetgyűlés békenyilatbozatáí

SZÓFIA. — A bolgár nem
zetgyűlés nyilatkozata a béke 
megvédéséről, széles visszhang
ra talált a dolgozók körében. A 
nemzetgyűlés elnöksége naponta 
özönével kapja a leveleket az

A lengyel villamosenergia termelés 
1955-ben 70 százalékkal túlszárnyalja 

az 1949-es szinvonalat
VARSÓ. — A lengyel erőmü- 

iparban a hatéves terv — töb
bek között — hatalmas növeke
dést irányoz elő a hídroelektri- 
kaí telepek termelésében. 1950 
és 1955 között valamennyi hid- 
roelektrikai telep enérgiakapa- 
citását 60—65 százalékai növeli.

A diplomáciai kapcsolatok megssám 
tetése Bulgáriával az USA mooopoi- 
kapitalístámak elkeseredett akciója

NEW-YORK. — (Agerpres.) 
Pirinszky, az amerikai szláv 
kongresszus tittkára. (a sajtónak 
adott nyilatkozatában elítélte áz 
Egyesült Államok vezető köreit 
a diplomáciai kapcsolatoknak a 
Bolgár Népköztársasággal yaló 
megszakításáért, amelyben nem 
lát egyebet, mint ,»rt külügymi
nisztérium, a demokrata és re
publikánus pártok elkeseredett 
cselekedetét. Ezt a cselekedetet» 
mint a háborús uszító politika 
kifejezőjét azért követték el, 
hogy megfélemlítsék a bolgár 
népet és a Hazafias Arcvonalat,

Fasiszta terror alatt tartották meg 
a görögországi garlasneuti 

„választásokat"
"ATHÉN. — (Agerpres.) Március 

lóén leírhatatlan fasiszta 'terror 
közepette tartották meg Görögor
szágban a parlamenti „választá
sokat.” (>jl

Az Ursm metán parancsata kiirt 
választó soknak az volt a céljuk, 
hogy az angol-amerikai imperia
lista terveknek ..hont1' alapot ad 
jan-nk.

A választások arra bivtaott.uk, 
hogy megállapítsák azt; hogy nn- 
lyik reakciós csoport nyeri cl az 
országban a vezető állásokat. A 
reakciós pártok és csoportok kozd 
3000 jelöltje verseng a parlament
ben lévő 250 helyért. Nem rnțnl- 
ték meg art» h°KV a válíiKZtáwn 
résrtveiryen egyetlen olyan jelölt. , 
amely valamelyik L* 7' dcnmkr.itl- I 
kwi csoport képviselője-

A Görögországot Fclsznlxiditó I 
Nemzeti Arcyonal.átroz (EAM) tar- l

ságok szoros kapcsolatát a nép
pel, továbbá, hogy a helyi nem
zeti bizottságok tolmácsolhassák 

a nép legszélesebb rétegeinek 
akaratát a felsőbb állami szer
veknek. A helyi nemzeti bizott
ságok további feladata az lesz, 
hogy megnyerjék a lakosságot a 
szocializmus felépítésével össze
függő munkafeladatok minél 
eredményesebb megoldására.

tatás során most sikerült hú te
nyészteni >a Szovjetunióból 
származó Dungham-shali rizs
törzsből egy rövid tenyészidejű, 
tehát korán beérő» bőtermő rizs- 
fajtát 

ország minden részéből, ame
lyekben a bolgár hazafiak kife
jezésre juttatják egyetértésüket 
a nyilatkozattal és megfogad
ják. hogy a béke védelmezőinek 
első soraiban fognak küzdeni.

A hatéves terv utolsó eszten
dejében az energiatermelés ti
zenkétszer akkora lesz, mint a 
két háború közötti időben volt. 
A villamosenergia termelése 
arányosan fog növekedni és 
1955-ben 70 százalékkal túlszár
nyalja az 1949-es színvonalat.

amely megtiltja a szófiai ame
rikai misszió népellenes tévé 
kenységét, azt a tevékenységet, 
amely arra törekedett» hogy a 
Bolgár Népköztársaságban újra 
bevezesse a tőkés rendszert.

— .Jelenleg — mondotta nyi
latkozatában Pirinszky — nz 
amerikai diplomácia, tevékeny
ségét lényegében fenyegetőzé
sekre és összeesküvésekre szo
rítkozik ama országok ellen, 
amelyek megtagadják azt. hogy 
térdreboruljanak az amerikai 
monopolisták akarata előtt.

tozó pártokat törvényen kivid he. 
lycztfeltt vezetőiket és tagjaikat 
pedig a makronisszoszí haláltá
borba vetették.

A ..választások" március 5-én. 
vasárnap folytak le a hadsereg 
ellenőrzése mellett. A véres terror 
ellenerő a görög nép eltökélt, szán
déka. hogy meghiúsítsa a n<-pdle
nes terveket., amelyek a monarcho- 
fasiszta rendszer megerősítésére 
hívatottak.

Az Athénban incgrcndczcti v;i- 
IvV.tási nagygyfi'Arck alkalmával 
jepizav.akat harsogott a tömeg, 
amelyben kérte egy valótlan de
mokratikus arcvona.l törvénve-: 
megalakítását, a polgári ■z.-ib’d 
ságjogok bevc/c’é'-éf Görögor'-'-» 
bon ál'.alánn-; amnesztiát a „nw! 
kiviili ínfézJc,!»’-' r k" hatályon kí

vül helyező-ét h-. a mnkrnni.«,or.zi 
Iznrrrm'ráció» tábor feloszlató tat.

bivtaott.uk


4 világosság 1950, március &

180 egyéni-, 18 csoport- 
és 4 brigádversenyt 
szerveztek a tordai 

porcelángyárban
TORDA. — (Tudósítónktól,) A tordai porté- 

langyár munkásai és technikusai minden héten 
termelési értekezletet tartanak, amelyen megbeszé
lik az eredményeket és hiányosságokat, valamint a 
munkamódszereket. A minőség javítása érdekében 
ellenőrző bizottságot alakítottak; ez állandóan fi
gyelemmel^ kiséri a dolgozók munkáját és a minő
ség javításáért tanácsokkal és útbaigazításokkal 
látja el őket. '

A szakmai ismeretek bővítéséért hat hónapos 
szakmai tanfolyamot szerveztek, amelyen 25 dolgozó 
fejleszti elméleti és gyakorlati tudását,

Á termelés mennyiségi és minőségi fokozását 
Jelentősen előrelenditik nz alulról kezdeményezett 
és jól szervezett szocialista munkaversenyek. A 
gyárban 18Q egyéni, 192 résztvevővel 18 csoport 
és 28 ifjúmunkás brigádtaggal 4 brigádversenyt 
szerveztek.

Az üzent dolgozóinak legközelebbi célja: a terv 
4.05. százalékos túlszárnyalása. Januárban a tér 
melést 4.4 százalékkal fokozták, 5.24 százalékkal 
csökkentették az önkiül séget és X3ő százalékkal 
növelték a termelékenységet. A selejtet általában 
6-5? százalékra sikerült csökkenteníok.

Február 10-ig a magasfeszültségű szigetelők 
gyártásában 35.93 százalékos többtermelést valósí
tottak meg. Az alacsonyfeszüKségti szigetelők Iré- 
Bzitésénél 34.94 százalékos túltermelést értek el.

- Kiváló termelési eredményt mutatott fel Rus 
Aurelia csoportja. Februárban 49 százalékkal ha
ladta túl a normát. A magasfeszültségű szigetelők 
esztergályozási munkálataiban kitűntek: Muhara 
Ioan 190, Ru,su Gztvrífa 100 és Atban Gheórghe 
160 százalékos normadöntéssel. Osztályuk általános 
túlteljesítésének eredménye 66.7 százalék.

Az üzemi pártszervezet erőteljes felvilágosító 
munkát fejt ki azért, hogy a dolgozók még na
gyobb lendülettel harcoljanak a Terv teljesítéséérit 
B a béke erőinek megszilárdításáért.

fi gépek gandos karbantartása fokozza, 
hanyag kezelése pedig gátolja a termelést 

az „UBisrea“-ban

Sav- és huálló zománcozott í 
vascsövek gyártását ke^.di 
meg a szatmári „Szeptem

ber 1“-gyár
SZATMAR. — (Tudósítónktól.) A „Szeptember 

1‘‘ zománcedény, és gépgyár legutóbb a kolozsvári 
állami_gyógyszerárugyár megrendelésére saválló zo
máncozott tartályt készített. A sikeres kísérlet óta 
a gyár sorozatos megrendeléseket kap saválló gyógy, 
szergyártó készülékek előállítására és más célokat 
szolgáló egészségügyi eszközök készítésére is.

A gyár főmérnöke, Petrő Károly most olyan 
zománc előállításával kísérletezik, amely nemcsak 
a magasfoku savtartalommal szemben, hanem a 
magas hővel szemben is ellenálló. A nagybányai 
színesfém-kombináttól ugyanis megrendelést kap
tak 2000 méter öntött vascsőre, amelynek belsejét 
ilyen zománccal kell bevonni. Á vascsöveket, — 
amelyek darabonként másfél liiéíer hosszúak, bel- 
méretük 12 centiméter és Irűlmérefük IS centimé
ter, — savtartalmu meleg bányavíz- elvezetésére 
használják majd feL A kísérlet nagyjelentőségű, 
mert a rxagybányai bányamedence üzemeiben a 
múltban évenként 400 tonna vascsövet tett tönkre 
a savtartalmu melegvíz.

Három heti munka után az első zománcozott ' 
beisejü öntőttvascső most készült eí. A labora
tóriumi próbát az új sav- és hőálló zománc ki ál- 
lottó. Ha a gyakorlati próbán is megfelel, akkor a ' 
„Szeptember l“-gyár hozzáfog a nagyarányú 
megrendelés teljesítéséhez. Az uj zománc érdekes
sége, hogy nerm vem ja be vastag réteggel a cső bel. 
sejét. A magas hő, ami mellett a beégetés történik, 
a zománc anyagát mélyen beleviszi az öntvény lu
kacsaiba, ami jelentősen emeli a zománcozott ön- 
töttvascsovek ellenáilóképességét.

Egyetlen nap, egyetlen órában sem 
feledjük el, hogy a békéért karcolunk

Munkásszülők gyermeke va. 
gyök. Apámék nem tudtak ta
níttatni: fiatalon gyári munkás
nő lettem. Már nyolc éve dolgo
zom itt az üzemben. Azóta sok 
mindem történt. 19j2-ben? ami
kor első nap jelentkeztem a sze
mélyzeti osztályon, a személy
zeti főnök úgy kezelt, mint a 
raktárnok, akinek egy láda áru
val többet jelentenek. Mennyivel 
más most. Bárhova bemegyek: 
pártiródába, versenyirodába, az 
adminisztrációs osztályokra, min
denütt rendesen fogadnak. Pe
dig van dolguk bőven. És mégis 
azonnal megkérdezik, hogy mit 
akarok és azonnal elintézik.

Most érezzük először dolgozó 
asszonyok, hogy megbecsülnek, 
szeretnek és értékelnek. Érezzük, 
hogy minket, dolgozó asszonyo
kat az új társadalom egyik fon
tos alappillérének tartanak. 8 
hogy mi a feladatunk, azt már 
tudjuk. A szovjet dolgozó nők 
mindenütt élenjárnak. Példát 
mutatnak, hogy miképpen csele
kedjünk. S mi követjük útmuta
tásaikat.

Egyetlen nap, egyetlen órában 
sem feledjük el, hogy miért dol
gozunk, miért harcolunk. Sza
badságunkért, a munka szabadi.

hogy békét akarunk .«
Mr. az IPEIL márarnarosszigeti 

üzemének dolgozói, technikusai és 
tisztviselői, a Román Munkáspárt 
vezetésével teljes- erőnkből harco
lunk a terv teljesítéséért és tul; 
szárnyalásáért, hogy ezzel is hozzá” 
járuljunk a béke megszilárdításá
hoz. Harcunkban, amely egyre kö
zelebb visz bennünket a szocializ
mus megvalósulásához, a nemzet
közi proletáriáfus nagy vezetőinek, 
Leninnek és Sztálinnak Útmutatá
sait követjük. 

ságáért. Különösen a nők mun- 
kaját kisérem figyelemmel az 
üzemben. Az elmúlt évhez képest 
óriási fejlődést mutatunk. 1950. 
január 1-től 77 százalékkal emel
tem- teljesítményemet normán 
felül. Az előirányzott mennyiség 
napi 288 pár, de van, amikor 
jOO—Jf50 pgrat is megcsinálok. 
Nemcsak a mennyiségért, a mi
nőségért is harcolunk. V alinii 
tani, hogy 2 százalékkal emelem 
a minőséget. A csoport többi 
tagját is állandóan ellenőrzőm, 
hogy ne végezzenek ők sem se
lejtes munkát. Ellenőrzőm mun
kamódszerüket. Megfigyelem, 
hogy jól lekalapálják-e a rámák 
szélét. Ha szükséges — mint 
például ma — helyettesítjük egy
mást. Egyik munkatársnőm be
teg lett, s hogy ne maradjon le 
a csoport, bejöttem délután is, 
egy-két órát dolgozni helyette. 
Szívesen teszem, mert tudom, 
hogy ezzel is hozzájárulok á 
Terv teljesítéséhez'. A Terv si
kere pedig nemcsak életünk 
megjavítását jelenti, hanem egy
úttal « békétábor megerősödő-' 
séi is.

GYÖRGY ISTVANNÉ, 
a „Herbák János“-müvek 

dolgozója.

Mi, az IPEIL üzemének munká
sai határozottan kijelentjük, hogy 
békét akarunk és ezért munkánk' 
kai s ha kell életűnk árán is meg- 
védiűk azt.

LE A HÁBORÚS USZITOKKáL!
ÉLJEN A ROMAN MUNKÁJk 

PÁRT!
ÉLJEN A NEMZETKÖZI PRO

LETARIÁTUS?
ÉEJEN A DOLGOZÓK NAGY 

VEZÉRE, SZTÁLIN ELVTÁRSI
. KOLOZSVÁR. — Már me-i 

gint a gépet olajozza ... — szót 
a mellette állóhoz Bochíg Emil 
Egymásra néznek. Boros Ger
gely nem veszi észre, hogy ró
la beszélnek. Különben sem 
érdekelné- Hadd beszéljenek. A 
gépnek is pont úgy kell az olaj, 
mint a kenyér az embernek.
Chetan Sándor éppen Túrós
Gergelynek segít. A hegyzőpo- 
fák ékelését egyedül nem tud
ják csinálni s így felváltva, 
mindig segítenek egymásnak. 
Eihier Gyula sarokverő pedig 
csakúgy kalapálja a patkósar
kot. :— Harminc - . . negyven... 
ötven.■ — számolgatja. Ver- 

. senyben áll a csoport s azóta, 
minden nap lfl százalékkal több < 
patkósarkot kovácsoltak a vál-1 
Iáit mennyiségnél. , l

A sarokverő csoport élenjár 
az „Unireaf£-gyár tőmegmübe- 

lyében. Munka előtt előkészítik 
& szerszámokat. Kicserélik a 
gépben az elkopott sarokhegyző- 
pofákat. A gépet idejében be
kapcsolják. hogy még munka 
megkezdése előtt bejárjon a mo
tor. A gázkemencébe előre be-| 
rakják a négyzetvasakat tüze- 
sedni. Amiből a patkósarkokat 
kovácsolják. Aztán leolajozzák 
a gépeket. S nem is egyszer. 
Naponta ketszer-háromszor. Vi
gyáznak rá, gondozzák, mert ha 
ti gép leállt, megakadt a terme
lés is- Lemaradnak a verseny, 
benj Nemcsak a versenyért, a 
termelés fokozásáért gondozzák, 
ápolják a gépeket, hanem a gé
pek iránti szeretőiből is Tud
ják, hogy a gép rengeteg dol
gozó munkaerejét, kíméli meg és 
a legjobb, leghüsézcsebb mun. 
katárs. Ezért olajozza, ezért néz 
olyan szeretettel gépére Boros 
Gergely-

SZftTDOBALT SZERSZÁ
MOK

Ugyanakkor a préselőgépok 
mellett halomban n megmunkált 
és megmunkálandó sinszegek, 
kalapácsok, szetópfeiek. A szer, 
számok szanaszét, hevernek a 
gép mellett' A két. présclógép 
piszkosan maradt. TTgy. hever 
minden a gép körül mint a 
rossz larmló könyvespolca-

Varga József és Murkos Já
nos dolgoznak a prcsclőknél- 
TTnroja órakor, amikor a csengő 

megszólal,, elsők a műhelyhő!, 
akik a kézmosáshoz rohannak. 
Éppen- hogy befejezik azt a 
munkadarabot, amihez, hozzá
fogtak, aztán mindent szanaszét 
hagynak. A gépet nem tisztítják 
meg.

Előfordult érméi nagyobb hiba’ís. 
Nemcsak, hogy nem gondozzák gé
püket, nem , is kímélik. Markos 
Jánosnak a napokban egy nagyobb •: 
acéldarabot kellett bepréselnie. Az 
acéldarab nagyobb volt a rendes 
munkadaraboknál és ezért át kel- i 
lett volna, állítania a génét na
gyobb méretre. Hókká András, aki
nek éppen kellett az acéldarab, 
siettette, hogy hagyja csak úgy,

A kolozsmegyei ideiglenes 
bizottság munkája a helyi 
erőforrások kihasználásáért

Luca László, a.RMP KV titkára, 
pénzű gymtatezlter „A helyi erő*  
forrtok értékesítése — az ideig
lenes bizottságok egyik központi 
feladata” címen a legutóbb cikket 
irt a Scânteia hasábjain. A cikk 
az ideiglenes bizottságok munkája'1 
bán irányfmutató. A cikk nyomán 
a kolozsmegyei ideiglenes bizottság 
munkaülés keretében vizsgálta meg 
a teendőket. Sok a tennivaló. A 
megyét a mult burzsoá-földesuri 
osztályok kizsákmányolták. A me
gye kincseit külföldiek hasznosí
tották. Többek között például az 
egeresi villamoscnergia forrást a 
belga kapitalisták egy csoportja 
belföldi csatlósaikkal élvezte. 
Számtalan természeti kincs hevert 
parlagon.

A múltból ilyen eulyos helyze
tet és terhes örökséget kaptunk. 
A RMP és az államhatalom hafal
más erőfeszitésoket tesz, hogy fel
számolja a mult gyászos emlékét. 
Országszerte mozgalom indult meg. 
hogy a helyi erőforrásokat felhasz
nálják így hozzáióruln.ik a gazda
sági Aței fel’.bndűTésóhcfz. Kolozs 
megye fs komoly lendülettel fogott 
munkához, amelyben útmutató és 
kánytszabó a Luca László pénz
ügyminiszter cikke. A megyei ide
iglenes bizottságnak komoly fcH 
adatai vannak, £ igy komoly kezder 
mfnyező szerepe van. Fel kell ku
tatnia a megye területén klhaszná- 

próbálja meg a kicsi méreten. 
Murkos engedett a bíztatásnak s 
leengedte a néhány mázsás prést. 
A. gép megfeszült s az anyacsa- 

' varok mind összetörtek benne.
Mindketten hibásak. A felelős

ség ; azonban mégis a gép kezelő
jét, Murkost terhelj. Itt mutatko
zik Murkosnak gépe és munkája 
iránti helytelen magatartása. Nem 
gondozza gépét, nem tisztítja, nem 
olajozza és nem kíméli.

Murkos János számára szolgál
jon példaként Bőre» Gergely, aki 
szeretettel gondozza gépét. Gondos
kodása megmutatkozik a termelési 
eredményein is.

(L. I.)

latlanul heverő természeti kincse
ket. A helyi erőforrások felhasz
nálásának módját kell megszer
vezze és vezesse. így teljesíti iga
zán hivatását.

A megyében sok kölelő telep 
van, amelynek termékei kiválóan 
alkalmasak arra, hogy az útjaví
tás- és építés munkálatait elősegít
se. A mult évben a móriakat kő
bányát építették újjá. Luca László 
pénzügyminiszter cikke alapján 
máris megindult az. előkészítő 
munka, hogy a Dregan-vö’gyé.bcn 
Tranis és Kecskés közelében újabb | 
kőbányákul tárjanak fel. A kő ki" 
termelése lehetővé teszi, hogy az 
iríeiglerv.'s bizottság teljes egészé
ben teljesíteni tudja az Állami 
Terv keretében vállalt, előirányza
tot. A másik erőforrás a megye 
területén nagymennyiségűén talál- 
ható agyag. A jövőben egy tégla
gyárat. létesítenek Kolozsvár mel
lek.. ahoi évente 5(10 ezer téglát 
ég-'tnek. amely teljes egészében 
fedezi majd az ideiglenes bizottság 
téglaszükséVIchV. Az adottságok
hoz, mérten több községben kisebb 
téglagyár létesítését tervezik. Ko-*  
lozsváron mészégető üzemet szer
veznek, amelynek évi termelése 
54 vasúti kocsi mész. Mind a tég- 
lagyár. mind a mészégető üzem azj 
égetéshez szükséges tüzelő anyagul j 

gázt használ. A megye területén l

*

Az 194.9. évhez viszonyítva 1950-ben 12.5 százalékkal több talpat, 19 
százalékkal több bőrt és 27 százalékkal több hőrcipöt termelünk.

Nádas, Szászfenea Hidegjszamos1 
községekben állítanak fel még 
mészégető kemencéket.

A megyében több helyen tavak 
vannak, amelyeknek Irccsappíása 
nagy összegekbe kerülne. Elég 
nagy területeket foglalnak el, ame
lyeket eddig nem hasznosítottunk. 
Ezeket a helyi erőforrások értéke
sítésével kapcsolatosan halasta
vakká alakítjuk át. Többek között 
Bonchidán létesítünk egész kor
szerű halastavat. A megyei ideig
lenes bizottság méhészetet is be
rendez. Egyelőre 10O család mehet 
állítanak be. Kaleta-járásban az 
ottani ideiglenes bizottság szántén 
méhészetet állít be. Kajántón. Gya- 
Iubaig Nagykapuson és még' két 
községben kukorjcahéj ésnálfeldol- 
gozó üzemeket szervezzünk. A mull 
évben államosított parasztmalmok 
mellett mcJFékvá'laJatokat állítanak 
fel. így nr. államosított malmok 
mellett létesített víísznóhizlaldák- 
ban 400—000 darab sertést hizlal
nak. Zsukon disznótenyészetei lé
tesítenek. Ezcntpálorj. Bonchidán. 
Ko’ozson. Borsán, l’áncélcsehcn, 
Ilidén, Zsomboron. Középlakon, 
Mócson, Kajánban és Frátán szár
nyastenyészetet szerveznek. Az. 
olajmalmok mellet! szappankészitő 
üzemeket, állítanak fel. A szappan
főzést már a mult évben megkezd
ték. Ebben az ívben fokozni fog
ják. Rakofyás közelében :>/. ideig
lenes bizottság fzéntó.ctő-tclcpct 
létesít-

A kolozsmegyei ideiglenes bizott
ságnak a helyi erőforrások értéke-*  
silésével vészelt kezdeményezése 
csak kezdet. További kezdeménye
zésekre van szükség. A megyo te

rületén még számtalan lehetőség 
kínálkozik, amely hozzájárul ah
hoz, hogy a mult évszázadokban, a 
kizsákmányolok által ránk kény- 
szeritett gazdasági és kulturális 
elmaradottság végleges felszámo
lását megvalósíthatjuk. A feltárt 
erőforrások elősegítik nagyban az 
Állami Terv teljesítését, elősegítik 
az ország iparosítását célzó tevé
kenységei. Lehetővé teszi továbbá 
falvaink és városaink felvirágoz-*  
tatását, gazdasági színvonalunk fék 
emelését. A helyi erőforrások érié*  
kesitésében igen komoly segítséget 
nyújt demokratikus kormányza
tunk a RMP irányításával. Az adó
bevételek 30 százalékát, a terv
szerű gazdálkodás utján megtaka
rított összegek 30 százalékát, va
lamint az illető megyék közmunka 
megváltási diját az. ideiglenes biJ 
zottságok felhasználhatják. Az ide
iglenes bizottságoknak ezeket az 
erőforrásokat ki kell építeniük.

A kolozsmegyei ideiglenes bizott
ság kezdeményező lépése nyomán 
valamennyi helyi és járási ideigle
nes bízolts,ágnak komolyan kell 
tanulmányoznia Luca elvtárs cik
két. és késedelem nélkül meg kell 
kezdenie n helyi erőforrások érté4 
kcsifését Igénybe kell vennie a 
dolgozók által felajánlott önmeg
adóztatást is, amely igen nagy se
gítség arra, hogy a községekben és 
városokban hiányzó középületek, 
vagy gazdasági erőforrások felépül
hessenek Meg kell ragadni minden 
alkalmat, hogy ki tudjuk emelni 
megyénket: városainkat és közsé
geinket az. elmaradottságból és vi
rágzóvá tudjuk fenni a lé'csltendő 
vállalatokat (C.
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Számos dolgozó földműves társul 
és köt szerződést a gépállomásokkal

BAGYON. — (Kiküldött mun
katársunktól.) A gépszín végé
nél hárman dolgoznak; Chiorean 
Vasile, Chiorean Mihail és 1’oP 
Vasile. Traktoristák. A trakto
rokat és egyéb mezőgazdasági 
felszereléseket, a munka meg
kezdése elolt újra átvizsgálják.
~ Mikor kezdenek hozzá a 

tavaszi munkálatokhoz?
Egyszerre felelnek-
— Lehetőleg holnap. Mosta

nában minden nap megnéztük a 
földeket. Ila a hóié {elszárad, 
azonnal hozzákezdünk a mun
kához.

Az egyik fraktorísta egy ma
rék földet mutat.

— Látják, már nem sáros. Ila 
az idő így tart, holnap elvetjük 
a tavaszbuzát. s azután a többi 
növénymagvakat sorban. Felké
szültünk a mezőgazdasági mun
kaiatokra. Az összes gépeket, 
szerszámokat megjavítottuk, a 
vetőmagvakat előkeszitettiik é« .. 
tanultunk. Minden héten kétszer 
szakmai előadáson vettünk részt. 
Szakkönyvekből megtanultuk a 
szovjet traktoristák munkamód
szeréit.

A bágyoni állami gazdaság 
dolgozói valóban

SOKAT TANULTAK 
Minden este egy.két órát arra 
hasznosítottak, hogy politikai 
és szakmai ludasukat fejlesszék I 
Ideológiai és ■ szakkönyvekef

A harasztosi állami gazdaságban megkezdődött 
a munka

HARASZTOS. ( Kiküldött mun
katársunktól.) A harasztosi állami 
gazdaságban, március 5-én, vasár
nap délelőtt Chiorean Vasile és 
Chiorean Toan traktoristák meg1 j 
kezdték a tavaszi szántást. Az elő-| 
zö napon, március 4-én, a gazdaság j 
vinczi tanyáján igásvontatásu éké- l

Fehmcesi gomlosași ellenom a nmnUát 
az ideiglenes bizottság

FELVINC. — (Levelezőnktől.) A 
helyi ideiglenes bizottság a Román 
Munkáspárt támogatásával kidol
gozta a tavaszi vetési tervet. A köz
séget körzetekre osztották s a gaz
dasági felszerelések, gépek és szer

égerbegy. — Megírtuk azt, 
hogy az egerbegyi ideiglenes bizott
ság elhanyagolta volt a tavaszi elő
készületiek ellenőrzését. Az ideig
lenes bizottság tagjai kiküszöböl
ték ezt a hibát. Az utóbbi hetek fo
lyamán fokozott mértékben mozgó
sították a dolgozó földműveseket a ! 
tavaszi előkészületekre és megfelelő ! 
módon ellenőrizték a munkálatok:

Sgékelyköcsártlosi
felkészülteik a tavaszi msmStábra
SZÉKELYKOCSÁRD. — (Leve

lezőnktől.) A szocializmus felé ha
ladó falvak közölt Székelykocsárd 
község sem marad cl. A dolgozó 
földművesek mindent elkövetnek, 
hogy a mezőgazdasági tervei vég
rehajtsák. A Román Munkáspárt 
irányításával cs vezetésével közsé
günk dolgozói le’késen belekapcso
lódtak a terv végrehajtásába. Az 
összes mezőgazdasági felszerelése

Aranyospolyánban is Eccszcbi állataik
ARANYOSPOLYAN. — (Leve

lezőnktől.) A tavaszi vetési kam
pányról a kövei kezüket jelentem: 
az aranyospolyáni ideiglenes bizott
ság a Román Munkáspárt útmuta
tásai nyomán munka’crvet készí
tett a tavaszi tennivaló;.,- f-tvégzésé
vel kapcsolatosan. A dolgozó föld- 
művesek az clőkészillctckcf too 
százalékban végrehajtották. A mag
tisztító állomás most kezdi meg. 
működését. A magtisziilás sorrend
jét az ideiglenes bizottság állapí
totta meg, körzetenként osztották 

beszéltek meg. A Komán Mun. 
káspárt irányításává! megtanul
ták, lmgy miképpen lehet több 
munkát végezni a termelés fo
kozásáért. S ez a traktoristák
nál nemcsak elmélet marad- ha
nem a munkában alkalmazzák. 
Szabadidőben előszedik a trak
torokat, hozzáerősitik az ekéket, 
hogy elősegítsék a munka kez
detét.

— Sokan nem értik meg a 
szerszámok előkészítésének fon
tosságát — folytatja Chiorean. 
— A magángazdaságokban lát
tam, hogy egy-két napot 
veszítenek a munkaidőből, 
ősszel hanyagul ledobják 
számukat. Tavasszal azt 
tudják, melyiket honnan 
jók elő. Mi 
el a szerszámokat, 
szerre 8 traktorral állunk a ba
rázdába.

GONDOS ELŐKÉSZÜLETEK
— Látják — mutat a traktor

ra — az a négy IAR gyártmá
nyú négyes ekét egész könnyen 
vontat, A brassói Sovromtrac- 
tor.tól kaptunk a mult nyáron 
egyet és a télen hármat. A 
szélsőre mutat — azt már kipró
báltuk. A száraz rögöt úgy tör
te fel, mintha hamu lett volna. 
Egész 
nélkül szántottunk 
centiméter mély barázdát.

Az állami gazdaság tavaszi '

»azért 
mert 
szer- 
sem 

szed-
niPR’javitva raktuk 

<Mosf egy-

őszön minden akadály 
vele 18—20

vei meghúzták Torda megyében az 
első tavaszi barázdákat, amelyekbe 
a gazdaság dolgozói néhány napon 
belül elvetik az első tavaszi mag
vakat: hozzájárulnak a dolgozók 
életszínvonalának növeléséhez, a 
béktábor ereje növeléséhez.

számok előkészítését felülvizsgál
ták. A mezőgazdasági szerszámo
kat csak részben találták rendben, 
a többit most javítják a kovácsok. 
Takács Mihály, Cacovca Silviu, 
ifjú Szegedi Istvánná és Barna

Az ősszel elvégezték a mélyszántást, 
most csak koronáin! kell Egerbegyen

Határidő előtt fejelték be a traktor ’ariíást 
Ujaradon

menetét. Ennek következtében a| 
dolgozó földművesek teljes mérték*  I 
ben magukévá tették a Román i 
Munkáspárt Központi Vezetősége I 
és minisztertanács határozatát, és 
alaposan felkészültek a tavaszi 
mezőgazdasági munkákra.

A község határában szántani már 
nem kell, mert az egerbegyi dolgo
zó földművesek az ősz folyamán 

ket már rendbetették és készen ál
lanak a tavaszi munkálatok meg
kezdésére. A trágyahordás még fo
lyik, a helyi ideiglenes bizottság az 
egyéni vetési tervek összeállításá
val foglalkozik.

Az ideiglenes bizottság tervbe 
vette a mezőgazdaságilag hasznave
hetetlen területek fásítását és a 
vízvezeték-hálózat kiepi'ősét•

Szilágyi Béla

be a dolgozó földműveseket, hogy 
fennakadás no történjek a munka 
bán.

Az őszi vetések nagyon jól Ich’l- 
rth a terméskilátások kitűnőek.

A tavaszi munkálatok előkészí
tésében Firtes Toan és Barlcz Ti
bor do'gozó földművesek tűntek ki. 
A gyümölcsfák megtakarifásara 
Balogh Béla és Onac.a Simion vé
geztek példaadó munkál.

Veres Mihály 

előkészüleleit Simon Teodor 
tervszerüsitő gazdásztól tudjuk 
meg- A tél folyamán megjaví
tották az összes gépeket, szer, 
számokat, 9000 kiló tavaszi ve
tőmagot megtisztítottak az ide
gen anyagoktól. Ebből 6000 ki
lót elvetnek, s a többit átadják 
a sütmegi kollektív gazdaság
nak. Az igásállatokat gondosan 
táplálták, hogy ne gyengüljenek 
le a mezőgazdasági munkála
tok ideiére.

— Nagy feladat előtt állunk 
— mondja Simon Teodor, s köz
ben előszedi a tavaszi munka, 
tervet. — Sokat kell vetni. Még 
jó, hogy összes földjeinket elő
készítettük. így, sokkal gyor
sabban megy a munka. 159 hek
tár területet tavaszbuzával,
150-ét  árpával, ű20.at zabbal, 

tíö-et kukoricával, 6Ö-at borsói 
val, 70-et napraforgóval, 107-et 
burgonyával és igen nagy terü
letet egyéb terményekkel kell 
bevetnünk. Ezenkívül 38 hektár' 
szőlőt művelünk- A tavaszi elő
készületeket befejezték az álla
mi gazdaság dolgozói- azonban 
elhanyagolták a gyümölcsfák 
megtisztítását. A nagy kitérje, 
désü gyümölcsösből , alig egy 
pár darab fát tisztítottak meg. 
Ezt most kiküszöbölik. ; ha
gyom állami gazdaság dolgozói 
jó munkával járulnak hozzá a 
béketábor erejének növeléséhez.

(V. J)

A gazdaság alacsonyan fekvő vi
dékein a talaj még nem szikkadt 
meg kellő mértékben, igy a munkát 
latokat még nem lehetett megkezde
ni. Néhány napon belül a gazdaság 
egész területé» megkezdik a szán*  
tűst. ■

Aurél dolgozó földműveseknél pél
dás rendben találta az ideiglenes 
bizottság a mezőgazdasági szerszá
mokat.

Schönaner József

minden tavaszi vetésterületen el
végezték az őszi mélyszántást. Mos*  
kultivátorral és boronával művelik' 
meg a földet.

A kolhozélet alap
törvénye

Tizenöt évvel ezelőtt tartot
ták meg a kolhoz-rohammun- 
kasok első kongresszusát, ahol 
elfogadták a kolhoz szervezeti 
szabályzatot. A szervezeti sza
bályzatot kidolgozó bizottság 
élén Sztálin elvtárs állt, aki 
rendkívül értékes útmutatások
kal és felvilágosításokkal segí
tette a munkát. A Kommunista 
Párt Központi Bizottsága 19-35 
február 13-án jóváhagyta ezt a 
szabályzatot és a nép vezéré
nek és tanítójának nevéről, a 
„Kolhozélet Sztálini Törvényé
nek" nevezte el

A szervezeti alapszabályzat [ 
célja, lmgy ...... biztosítsa a tel- I
jes győzelmet a kulákok felett, j 
;< dolgozók minden kizsákmá
nyolnia és ellensége felett' biz- , 
tosifsn a teljes győzelmet az in- j 
ség és sötétség felett, a kis egyé- | 
ni gazdaság visszniuanidottssí- i 
ga felett, megteremtse a munka 
magas termelékenységet és ily- 
módoii biztosítsa kolhozpa
rasztok jobb életét".

A fontos okmányban ponto
san kifejezésre jutnak a kolhoz
igazgatás demokratikus elvei. A 
kolhoz a dolgozó földművesek

A dolgozó földművesek ország
szerte megkezdték a gép- és 
traktorállomásokkal való szerző
déskötéseket a tavaszi munkála
tok elvégzésére. A dési traktor
állomás az elmúlt hét végéig 19 
dolgozó földműves társulással 
kötött szerződést, több mint 5í’O 
hektár föld megmunkálására. A 
19 társulásnak 450 tagja van. 
Kackó községben 30 dolgozó 
földműves társult, szántóföldjeik 
géppel való megmunkálására. 
Alsókosályban 93, Alőr község
ben 50. Szelecske faluban 16, 
Bethlenben 90 dolgozó földmű
ves kötött társas, (szerződést a 
dési traktorállomással.

Az aranyosgyéresi traktorállo
más Vajdaszeg és Sószentmár- 
ton dolgozó földműveseivel kö
tötte meg eddig a szerződést, 
most Bogát, Kutyfalva, Szen- 
gyel, Székelykocsárd, Pólyán, 
Egerbegy, Vincz, Aranyosszent- 
mihály. Szína és Túr községek j 
dolgozó földműveseivel kötik i

A békevéilelmi harci bizottságok 
megalakulásáról jelentik

A békevédelmi harci bizottsá
gok megválasztása minden köz
ségben lezajlott. Levelezőink szá
mos beszámolót küldtek a béke
védelmi bizottságok megalakulá
sáról. A beszámolók; közül né
hánynak részletét az alábbiakban 
közöljük:

BÂNFFYHUNYADON 
néhány nappal ezelőtt nagygyű
lést rendeztek a dolgozók — írja 
Tass Erzsébet levelezőnk. —• A 
gyűlés megválasztotta a békevé
delmi harci bizottságot, májd 
Vincze István a dolgozó paraszt
ság kötelességeiről beszélt a bé
ke megvédésével kapcsolatban. 
Vincze István kifejtette az ál
lami tervből a dolgozó földműve
sekre háruló kötelezettségeket, 
amelyeket hiánytalanul kell tel
jesíteniük a szegény- és közép
parasztoknak az általános jólét 
megteremtése, a béke megszilár
dítása érdekében. A dolgozó 
földműveseknek — mondotta 
Vincze István — hozzá kell já- 
niíniok ahhoz, hogy jó munká
val, ® tavaszi mezőgazdasági

Űjaradon az állami gazdaság
ban a januárra előirányzóiét 
traktorjavitást már jóval a ha 
táridő előtt befejezték. Jelenleg

önkéntes egyesülése. A kolhoz 
egész vagyona és jövedelme a 
kolhozparasztok tulajdona- A 
szovjet állam irányítja a kolho
zokat, de ezek belső életükben 
teljesen önállóak. A kolhoz leg
jobb szervo a közgyűlés, amely 
dönt a kolhoz tevékenységének 
legfontosabb kérdéseiben. A 
közgyűlés megválasztja a veze
tőséget. a kolhozeluököt és az 
ellenőrző bizottságot és ezek 
szabályos időközben beszámol
nak munkájukról a kolhozpa
rasztoknak. A kolhoz valamcny- 
nyi vezetője a közgyűlés előtt 
felel munkájáért.

H;> a kolhozparasztok jónak 
látják, joguk van leváltani a 
vezetőséget- a kolhozelnököt és 
az ellenőrző bizottságot. Termé
szetesen. ilyenkor egyúttal nieg- 
váktszi jók az ”.i kolhozigaz.ga. 
tusi szerveket. A kolhoz szerve
zeti szíibályzatámiK egyik nlnp- 
követelménye. hogy valamennyi 
kolhozparasztot be kell vonni a 
gazdaság igazgatásába.

A szervezeti szabályzói a lo í 
és dönlőjelcntőségn társadalmi 
gazdaság mellett 1 >iz.to>itj.) a j 
kolhoz,i>ar.sszl<>k személyes szük
ségleteihez fonta- kisegítő gaz. 
daságot. A kolhozok sztálini 
szervezeti szab.ályzata össze
egyezteti a társadalmi es szemé- 
Jves érdekeket. Sztálin nem 

meg a szerződéseket.
A besztercei gépállomás eddig 

5 szerződést kötött 414 hektár 
föld megmunkálására. Az 5 
társulásban 490 dolgozó, földmű
ves vesz részt. A bonchidai gép
állomás az elmúlt hét végéig 21 
társulással kötött szerződést 729 
taggal. A traktorszántásra tár
sult dolgozó földművesek 564 
hektár földet művelteinek meg a 
gépállomás dolgozóivaL

A gépállomások tovább fokoz
zák a szerződéskötéseket, ezen
kívül pedig megmunkálják az 
állami gazdaságok és kollektív 
gazdaságok termőterületeit.

Azok a dolgozó földművesek, 
akik számára lehetséges az, hogy 
gépekkel müveltessék meg föld
jeiket, minél nagyobb mértékben 
társuljanak, kössenek szerződést 
a gép- és traktorállomásokkaí, 
mert a gépi munka a több tér 
més biztosításának egyik alap
feltétele.

munkálatok pontos és időben 
való teljesítésével a legnagyobb 
termést biztosítsák.

A gyűlés végén felszólaltak a 
hadirokkantak, akik az elmúlt 
háború borzalmait idézve a béke 
megvédésére hívták Bánffyhu- 
nyad népét.

KÜKÜLLÖVÁR 
községben 300-náI több román és 
magyar dolgozó földműves vett 
részt a kulturotthonban megren
dezett gyűlésen. Dósa Imre leve
lezőnk " beszámol iáiról, hogy a 
gyűlésen résztvevő, dolgozik 7 
tagú békevédelmi harci bizott
ságot választottak, a béke ügyé
ért következetesen harcoló dolgo
zókból. ilfajMt Károly, a bi
zottság elnöke, titkár: Etcu Ma
ria, tagok: Lengyel András. Ta, 
tar Nicolae, Morar Ioan. Cotop 
Vasile és Dósa Imre. Majlát Ká
roly, a békebizottság elnöke, a 
bizottság nevében vállalta, hogy 
fáradtságot nem ismerve dolgoz
nak a Román Munkáspárt irá
nyításával a béke megvédése ér
dekében.

nagy lendülettel folyik az ekék, 
boronák, tárcsázók és vetőgé
pek javítása és a tavaszi vető
magvak kiválogatása.

egyszer hangsúlyozta, hogy a 
személyes és társadalmi érdekek 
helyes összeegyeztetése a kolho
zok megszilárdításának forrását 
jelenti. ;

A kolhoz szervezeti szabály
zata előírja a szocialista tulaj
don kímélését, annak becsületes 
munkával való gyarapitását, a 
munkatermelékenység emelését 
és a kolhozjövedelem felosztá
sát a kolhozparasztok között a 
munka arányában. A szervezeti 
szabályzat kiterjed n kolhoz
élet minden vonalára a terme
lési eszközök a kolhoz és a kol- 
hoz.igazgatóság tevékenysége a 

kolhozparasztok és személyi tu- 
byllontik. a munka megszerve
zése, fizetése. fegyelme, (vala
mint a kolhoz vezetése kérdé
seire a szervezeti szabályzat 
világos feleletet ad.

A kolhnzrendszcr győ zelnte 
eltüntette a faluból a szegény
séget és a nyomort, A földmű
vesek jómódba ti es kol hírűi fon 
élnek, állandóan emelkedik élet
színvonaluk, anyagi jólétük. A 
szovjet kolhozparaszlok jövedel
me nx elmúlt évben 14 százalék
kal mngosabb volt, mint Hib
ban s UlO.hcz képest ez a jöve
delem több mint .10 százalékkal 
emelkedett.

V- l’oljakov
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SPORT Moeí

A GTO tapasztalatai alapján

A sport ídtélele a jó termelőmonkának
Gyakran. lehet hallani szovjet 

katonai parancsnoktól a követ
kező kijelentést:

„Alakulatunk minden katonája 
GTO-jelvény tulajdonos."

Nem egy olyan alakulat van a 
Szovjet Hadseregben, amelynek 
minden tagja sikeresen tette le 
a GTO-próba I. fokozatát. A 
szovjet harcosok hazafias köte
lességüknek tartják a „Munká
ra, védelemre • kész“-mozga’om- 
ban való részvételt. 1934-ben, 
miután a Szovjetunióban rend
szeresítették a GTO-próbákat, á 
Szovjet Hadsereg tiz katonája 
volt az első, aki sikeresen pró- 
bázotlt. Vorosílov altábornagy 
ezeket mondotta az első GTO- 
próbázóknak. amikor megkapták 
a jelvényeket:

— Kétszeresen örülök az önök 
sikerének. Nemcsak azért, mert 
önök, mint a Szovjet Hadsereg 
harcosai újból iaazolták a had
sereg testnevelésének magas 
színvonalát, hanem azért is, 
mert magam is régi sportember 
vagyok és saját magamról na
gyon jól tudom, hogy milyen 
óriási, egyenesen éltető hatást 
gyakorol a testedzés mindany- 
nyiunkra. Nem tagadjuk, hogy 
nekünk még ki kell küszöböl
nünk g testnevelésnek, a sport
nak iit-ott észlelhető lebecsülé
sét. Vannak, akik hajlamosak 
azt állítani, hogy a testnevelés 
elszakítja, elvonja a munkást a 
termeléstől és zavarja, megter
heli őt. Ezek az emberek nem 
értik meg: a sport nemcsak, 
nem zavar, hanem ellenkezőleg, 
— előfeltétele a jó termelőmun
kának és hatalmas segítséget je
lent valamennyi munkásnak, 
akár fizikai, akár szellemi mun\ 1 
kát végez. A testnevelés, ha\

rendszeresen és helyesen folytat
juk, megelőzi és legyőzi a fá
radtságot a betegségeket. Bát
ran állíthatjuk, hogy a sport 
még az éveket is lekiizdi."

A szovjet katonák megértet
ték Vorosilov szavait. Megértet
ték a sport jelentőségét és sorra 
aratták a nagyszerű sikereket, i 
Sokszáz szovjet katonasportoló 
büszkén viseli a „Szovjetunió 
bajnoka" aranyérmet. A Szovjet | 
Hadsereg sportolói sok sikerrel |

TURISTA
9

Természet járóink téli tévé-' 
kenysége nem merült ki a si- 
kirándulások rendezésében s a tö
megek szervezésében. A Turista 
Hivatal egész sereg gyárat, üze
met és iskolát keresett fel, ahol 
rövid előadás keretében közel 
száz szebbnél szebb színes felvé
tel tárta a hallgatóság elé Nép
köztársaságunk természeti szép, 
ségeit.

A vetítőgép felkereste Bánffy- 
hunyad és Egeres dolgozóit is, 
a napokban -pedig Máramarosszi- 
get, Naszód és a Szilágyság fon
tosabb központjainak js alkalma 
nyílik majd mégismerkedni a 
filmkar.aváii műsorával. Remélj 
hető,.hogy ezidén még nagyobb 
tömegek kapnak kedvet arra, 
hogy hétvégi munkás kirándulá
sainkon résztvegyenek annál is 
inkább, mert a jövőben pompás 
kultúrműsort is nyújtanak majd 
ezek a mozgalmak.

Turistáink nyári tervei közül 
meg kell említenünk azt a szép 
elgondolást, mely az árviz ron
gálta, háború pusztította Tordai 
hasadékot kívánja rendbehozni. 
A természeti szépség \turista ál- •

gazdagították a Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom óta hazá
jukat és ma sem álltak meg a 
sikerek felé vezető utón. A GTO- 
mozgalom hozzásegíti a nagy 
Szovjetuniót ahhoz, hogy — 
mint Sztálin elvtárs mondotta —. 
„egészséges, életvidám emberek.

i bői uj nemzedéket 
amely képes a szovjet 
magasra emelni és az 

| támadásával szemben 
i deni.“

HÍRADÓ
kotásait a biztosító korlátokkal 
ellátott ösvényeket, hidakat és 
átjelzéseket különleges munka, 
csoportok fogják helyreállitam, 
hogy ezzel minél szélesebb körű 
népszerűségre tegyen szert a ha
sadok és környéke.

•ar

Az Országos Szakszervezeti 
Tanács kiadásábán megjelenő 
Munkás Turista második számát 
nagy örömmel fogadták gyáraink 
és üzemeink természetjárói, csak 
úgy, mint a hegyjárást űző diák- 

, ságunk. Az előző hónapra terv
bevett példányszám, megkétszere
ződése ennek a legjobb bizonyí
téka. A rendkívül Ízléses kiállí
tású folyóirat érdekes cikkekben 
ismerteti a szovjet hegymászók 
táborozását, a természet járás és 
a munka szoros összefüggését, a 

■sziklamászás mesterfogásait, a 
népszerű tudományt pedig a Ke 
leti Kárpátokról szóló tartalmas 
ismertetés képviseli. Turista hl-> 
rek és rövid közlemények tarkít
ják a mélynyomású, képekben í 
bővelkedő -télutói sztámot, mély g 
megérdemli sportolóink és tanulj 
ni vágyó ifjúmunkásaink támo
gatását. — s.

neveljünk, 
' hatalmat 

ellenség 
megvé-

KÖZLEMÉNYEK
IDŐJÁRÁS. A kolozsvári tarto

mányi meteorológiai intézet jelenti: 
Az Átlanti-láceánrói a brit szigetie
ken át enyhe léghullámok 'törnek 
előre Skandinávia irányába. Kö- 
zép-Európa déli felében, az Alpok 
környékén leszálló légmozgással 
csendesebb, szárazabb időjárás ala
kült ki, mely lassan kelet felé a 
Kárpát ^medencére terjeszkedik. 
Várható időjárás: Mérsékelt, időn" 
ként még élénk északnyugati-északi 
szél, változó felhőzet, néhány he
lyen. inkább csak délen és keleten 
kisebb eső. futó eső, a hegyeken 
havazás. Éjszaka fagy, a nappali 
hőmérséklet alig változik.

A ROMÁN-SZOVJET TANUL
MÁNYI INTÉZET (Puskin-utca 1.) 
A történelem-filozófiai szakosztály 
március 8-án. szerdán este 7 óra-

az Állami magyar opera
MŰSORA:

Március 7-én, kedd este S óra
kor, a kereskedelmi és szövet
kezeti alkalmazottak részére 
„bahcsiszaraji SZÖKŐ
KÚT. Sorozatszám: 493.

Március 9-én, csütörtök este 
8 órakor bemutató előadás 
., SZÉKELY FONÖ“, Kodály 
Zoltán népi daljátéka.

Az előadásokat pontosan 8 óra
kor kezdjük. Az előadás kezdete
kor a nézőtérre vezető ajtókat be
zárjuk. 7 éven aluli gyermekeket 
tilos a nézőtérre bevinni- 
az Állami magyar színház

MŰSORA:

Szerdán, március 8-án. dél
után 5 órakor: A VÖRÖS 
NYAKKENDŐ. (Negyedszer-)

Pénteken, március 10-én> dél
után 5 órakor: A VÖRÖS NYAK
KENDŐ. (Ötödször.)

Szombaton, március 11-én, este 
fél 8 órakor: A FURFANGOS 
ÖZVEGY. (Tizenhatodszor.)

ĂLLAMI MAGYAR OPERA- 
Kolozsvár.

Opera
Vasárnap, március 12-én, dél

után fél 4 órakor: A VÖRÖS 
NYAKKENDŐ. (Hatodszor.)

MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: Fények útja. Előadá
sok kezdete: 3. 5. 7 és 9 órakor.

MAXIM GORKIJ: Fények útja. 
Előadások kezdete: fél 4, fél 6. fél 
8 és fél 10 órakor.

MUNKÁS MOZGÓ: Variag cir- 
káló. Előadások kezdete: 3, 5, 7, 
és 9 órakor.

NÉPMOZGÓ (Popular): A var
sói ghettó. Előadások kezdete: 3, 5, 
7 és 9 órakor.

URÁNIA: A Varsói ghettó. Elő
adások kezdete: fél 4, fél 6 fél 8 
és fél 10 órakor.

VÖRÖS CSILLAG: Az ők bol
dogságuk. Előadások kezdete: 4, 
6 és 8 órakor.

UJ IDŐK: Romfilm híradó. 7. sz. 
— Szovjet híradó. 33 sz. — Kazak- 
stan tisztásain. 4 felvonás. — Szov
jet sport. 7. sz. — Szerhiev föl
dész. — Matiné vasárnap délelőtt 
11 és 12 órakor.

Pályásait hirdetmény
A kolozsvári Állami Magyar Opera a 264—47. sz. színházi 

törvény 10. szakaszának rendelkezése értelmében versenyvizs
gát hirdet az üresedésben levő:

1 első hegedűs,
1 basszus magánénekes. 1 baritön magánénekes, 1 tenor 

ösztöndíjas, 1 basszus ösztöndi jas,
1 korrepetitor, 1 trombon és 1 viola, valamint 1 férfi kar

táncos állásokra.
A pályázók 1950. március 13-án délután 2 órakor az Álla

mi Magyar Opera helyiségében versenyvizsgán vesznek részt.
A pályázók felbélyegzett kérvényeiket az Állami Operák 

szabályzatában előirt okmányokkal együtt, a versenyvizsga nap
ján reggel 9 óráig nyújthatják be a titkársághoz. (Mon. Of. 
Nr. 161—47.

Okmányok nélküli jelentkezéseket a titkárság nem fogad el.
A verseny vizsga zártkörű. j

US1E
értesíti a kereskedőket, (beleértve az 1949. évben megszűnt cé
gek tulajdonosait is), hogy az adóvéglegesitési nyomtatványo
kat átvehetik a Budai Nagy Antal 5. szám alatti irodahelyi
ségben.

DOLGOZÖ NÖ lakótársat keres 
551

BÚTOROZOTT SZOBÁT — für
dőszoba-használattal — keres ér
telmiségi házaspár. Cím a kiadó
ban. 548

EGYEDÜLÁLLÓ tisztviselő köz
pontban különbéi áratu 
szobát, esetleg teljes 
keres. Telefon: 16—00.

ÁLLAST KAPHAT:
FELVENNÉK délután" 4-től 9-ig 

3 éves kislányom mellé komoly 
nőt. Republicei—Köztársaság-utca 
2 szám. 490
KÜLÖNFÉLÉK

. NÉMET NYELVÓRÁKAT ven
nék. Címeket ármegjelöléssel „Kez
dő” jeligére kiadóba. 486

TORONTÁLI SZÖNYEGSZÖVÖ- 
NÖ címét kérem a kiadóba, „Per” 
fekt munkaerő” jeligére. Tkv (SÍ)

j. tisztviselőnő. Cim a kiadóban.

kor tártja előadó és beszámoló ülé 
sét. Az előadás tárgya: A micsu- 
rini élettan dialektikus materialis
ta alapjai. Az előadást vita követi.

butorozc*»  
ellátással, 
Tkv (SÍ)

APRÓHIRDETÉS EK
ADAS-VÉTEL

EGYLITERES ÜVEGEKET — 
tiszta állapotban — csorbítatlan 
szájjal vásárolunk, darabonként 
15 lejért. „Alimentara", Kossuth 
Lajos-utca 5. Tkv (Gy)

ELADÓK: Nylon-esernyő, gyer- 
mékáev sodrony betéttel, lószőr 
matráccal nagyobb gyereknek, házi 
tornaszerek: bordásfal, nyújtó, ka- 
ríkahinta. Masaryk-utca 9, este 6 
és 7 között. 516

SÜLLYESZTŐÉ Singcr varrógép 
eladó. Földész-utca 10, aitó 4. Dér-' 
mata mclctt. 527

frlADIÖ. Philip.:. varázsszemes, 
értéshez gerendák, cserép cs Zcd 
phir mclcgitőkályha eladók. — 
Belvárosi szobámat elcserélném 
külvárosival. Molotov-utca 19. ajtó 
3. 535

ELADÓK: álló víllanvlámpa. ke
leti perzsa, villanvkálvha, kották’ 
egyebek. Vörös Hadscrcg-utfa 13, 
emelet, ajtó 3. Délután 2—6-ig. 538 

VESZEK elsőrendű Brcitschwantz- 
bundát. Cm a kiadóban.

NŐI ARANY karkö'ő órát, már
kásat veszek. Fábiánná, Molotov- 
utca 30. 510

48 BASSZUSOS tangóbarmonika 
eladó. .,Simplon"-éttcrcm, Állomás
tér 2. 541

* VADÁSZATI KÖZLEMÉNY. 
Az összes kolozsvári és megyei va
dászok tudomására hozzuk, hogy 
1950 március 10-én. 18 órakor tá
jékoztató közgyűlést tartunk, a va" 
dászegyesület kolozsvári fiókja 
székhelyén Kolozsvárott, Március 
6-utca 5 szám alatt. Ezen a köz
gyűlésen kötelesek megjelenni az 
összes vadászok, akár régi tagok, j 
akár pedig csak kezdők. A közgyü-! 
lésen közöljük az összes kötelezett- I 
ségeket. amelyek a vadászokat az ! 
1950. évben terhelik. A vadászegye*  1 
sülét kolozsvári fiókjának vezető- j

Fájdalomtól * megtöri 
jpy szívvel jelenteni, hogy a f j 
i 14 szeretett testvér 
|| LÁSZLÓ JÓZSEF fj 
pj kárpitos

1^41950. március 5-én*  hosz- 
szas szenvedés után, 36. (SS I 
életévében elhunyt. M

'$1 Temetése március 7-én M 
öa délután 4 órakor lesz a Lrt 

....................i ká- hl 
$1 poklájából.

Kispál Sándnrné

1

Mély fájdalommal tu- i
Ú4 (latjuk, hogy a szeretett '

I gyermek, édes apa, nagy- fej 
E;ț| apa, testvér és rokon rt* ’

KUN LAJOS FȘ

FIGYELEM!
Asztalos**  és rokonszakmákéit kisiparosok j

Ma, március 7-én kedden délután 6 őrekor !agg ülés. 
Az uj forgalmi adó ismertetése.

VEZETŐSÉG.

KERESÜNK
azonnali megvételre

bensmmotoFos légsűrítőket
4 — 6 H. P., 0,8 — 1 ms percenkénli
teljesítménnyel, 3—4 légnyomásra.

RLADÓK: szalonkészlet, tükör, 
kották, Eperjes-utca 6. Délután. 
2—5-ig. 544!

JŐKARBAN lévő tavaszi kabát j 
és gumi csőköpenv olcsón eladók.; 
Szabó Miklós, Paris (Pap)-utca 52.

546
VESZEK kazeint minden meny- . 

nyiségben. „Galalit". Ioan Schrjuv RL. , .
Timișoara II. Kogalniceanu-nitca j Hfg nazsongardi temető 
14. Tkv (SÍ)

MODERN rökámié eladó. Cim a i 
kiadóban. 549

REDŐNYÖS kettős iratszekrény,
uj, eladó. Érdeklődni 10—91 
ionon délelőtt 10—1-ig
INGATLAN, LAKAS

IDŐSEBB nyugidjgs teljes 
tást kaphat. Cim a kiadóban.

VENNÉK kisebb családi házat a 
központ közelében 120.000 leiig. 
Cim a kiadóban. 537

ELCSERÉLNÉM ktilöntclkcs. szo
ba, konvhús lakásomat., — nagyob
bal a Dcrmata közelében. Kalan
dos-utca 50. 542

BÚTOROZOTT SZOBÁT keres 
lehetőleg központban, gyermekte
len. pontos fizető tisztviselő-pár. 
Cim: Szilágyi, főpostai távírda. 515

EGY szoba, konvha. clőszobás, 
kertes ház eladó. Érdeklődni Mo
lotov-utca 12. trafikban. 547

St.UC Nr. 4, Kolozsvár
Kari Marx-ulca 69 szám

telc-
55C

cl hr I H
5311

I

f;A fésűs t ’
jjj 1950. március 5-én, 62 éves 

korában elhunyt. fcí
Ir’ Temetése március 7-cu K 

délután 3 órakor lesz a 
liázsongárdi temető nagy-

’Gi kápolnájából a Kismczö- Ej 
utcai temetőbe. L;í.

•>hi____  A gyászoló család.
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R.P.R. Judecătoria Populara Mix
ta Bistrița. Dos. Nr. 1039—1950 
CITATIUNE. Vasiliiev Leonid, avo
cat. fost cu ultimul domiciliu in 
Sibiu, in prezent in loc necunoscut, 
este citat la aceasta iudccatorie pc 
ziua de 30 Martie 1950, orele opt 
dimineața in calitate de parat in 
acțiunea dc divorț, intentata de so" 
tia sa Maria Vasiliev născută IIo- 
parca din Bistrița. In caz. dc nepre- 
zentare se va proceda conform legii 
Judecător: (:•:) Roman Filimon. L 
S. Grefier: (ss) Nicolai Oanca.

R.P.R. Judecătoria Populara Mix
ta Cluj. Dos Nr. 1145—1950. CI
TAȚIE. Tusa Ana născută Sania, 
fost cu domiciliul in comuna Darja, 
iu. Cluj, actualmente cu domiciliul 
in loc necunoscut csic citata la 
aceasta instanța in camera Nr. 42 
pentru ziua de 22 Martie 1950. ora 
8 a. m. in calitatea de parafa in 
procesul do divorț intentata do so‘ 
tul ci Tusa Vasilc. In caz do no- 
prezentare judecata se va face in 
'.insa. Judecător-: of: (s:.) Jurau
Moisc. Grefier; (ss) Teodor I’op 
L. S.

E
. Ezúton értesítjük ismerő- 
(j seinket, hogy a szerető jó 
țj leány és testvér 
H SZÉKELY IRÉN 
j4 tanárnő , ÍM

4 1950 március 5-ín varatla-K-vt( 
4 nul meghalt.

Temetése március 8-an m 
KÍJ délután 3 órakor lesz a te- »;3 

metíi halottas házából. gL,
A gyászoló család KJ
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